
Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti sulle attività didattiche a.a. 2016/17

PunteggiMedi_Interesse_Soddisf

Dipartimento Tipo corso 
di studio corso di studio Codice Corso Numero 

questionari
Media di D11
INTERESSE

Media di D12
SODDISFAZIONE

ME03 MEDICINA E CHIRURGIA 11.901 8,1 7,8
ME04 ODONTOIATRIA E PROTESI DENTARIA 1.097 8,4 8,2

ME10 INFERMIERISTICA (ABILITANTE ALLA 
PROFESSIONE SANITARIA DI INFERMIERE

4.874 8,5 8,2

ME11 OSTETRICIA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE 
SANITARIA DI OSTETRICA/O)

639 8,8 8,1

ME12 FISIOTERAPIA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE 
SANITARIA DI FISIOTERAPISTA

1.495 8,0 7,5

ME13
TECNICHE DI LABORATORIO BIOMEDICO 

(ABILITANTE ALLA PROFESSIONE SANITARIA DI 
TECNICO DI LABORATORIO BIOMEDICO)

469 8,1 7,6

ME14

TECNICHE DI RADIOLOGIA MEDICA, PER
IMMAGINI E RADIOTERAPIA (ABILITANTE ALLA 

PROFESSIONE SANITARIA DI TECNICO DI 
RADIOLOGIA MEDICA)

371 8,0 7,4

ME15
IGIENE DENTALE (ABILITANTE ALLA 

PROFESSIONE SANITARIA DI IGIENISTA 
DENTALE)

952 8,6 8,3

ME16

TECNICHE DELLA PREVENZIONE 
NELL'AMBIENTE E NEI LUOGHI DI LAVORO (ABIL 

PROF SANITARIA DI TECNICO DELLA 
PREVENZIONE NELL'AMBIENTE E NEI LUOGHI DI 

190 7,5 7,3

ME17
TECNICA DELLA RIABILITAZIONE PSICHIATRICA
(ABILITANTE ALLA PROFESSIONE SANITARIA DI 
TECNICO DELLA RIABILITAZIONE PSICHIATRICA

461 8,3 8,2

ME18 LOGOPEDIA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE 
SANITARIA DI LOGOPEDISTA)

519 8,1 8,1

22.968 8,2 7,9
LM SM23 FISICA 503 8,2 7,7
LT SM20 FISICA 1.898 8,4 7,7

2.401 8,3 7,7
AR02 ARCHITETTURA 2 10,0 10,0
IN10 INGEGNERIA CLINICA 425 8,6 8,3
IN11 Ingegneria civile 551 8,0 7,4

IN13 Production Engineering and Management - Ingegneria
Gestionale per la Produzione

117 8,2 8,1

IN14 INGEGNERIA INFORMATICA 98 8,7 7,4
IN15 INGEGNERIA MECCANICA 336 8,4 7,8
IN16 INGEGNERIA NAVALE 422 8,2 7,3
IN17 INGEGNERIA DI PROCESSO E DEI MATERIAL 240 8,5 8,2
IN18 Ingegneria elettronica e delle telecomunicazion 32 7,9 7,9

IN19 INGEGNERIA DELL'ENERGIA ELETTRICA E DEI 
SISTEMI

198 8,5 7,9

IN20 INGEGNERIA ELETTRONICA E INFORMATICA 80 8,0 7,3
CU AR03 ARCHITETTURA 1.350 8,2 7,7

883 INGEGNERIA INDUSTRIALE 2 7,0 8,5
AR01 SCIENZE DELL'ARCHITETTURA 1 10,0 10,0
IN01 INGEGNERIA CIVILE E AMBIENTALE 699 7,7 7,3
IN02 INGEGNERIA DELL'INFORMAZIONE 5 8,4 6,6
IN03 INGEGNERIA INDUSTRIALE 1.883 7,8 7,4
IN04 INGEGNERIA NAVALE 881 8,0 7,4
IN05 INGEGNERIA ELETTRONICA E INFORMATICA 1.671 7,8 7,2

CU

Clinico di Scienze Mediche, 
Chirurgiche e della Salute LT

Clinico di Scienze Mediche, Chirurgiche e della Salute Totale

Fisica

Fisica Totale

Ingegneria e Architettura

LM

LT

Presidio della Qualità
Università degli Studi di Trieste



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti sulle attività didattiche a.a. 2016/17

PunteggiMedi_Interesse_Soddisf

Dipartimento Tipo corso 
di studio corso di studio Codice Corso Numero 

questionari
Media di D11
INTERESSE

Media di D12
SODDISFAZIONE

8.993 8,0 7,5
SM34 MATEMATICA 205 8,5 7,8
SM62 GEOSCIENZE 200 8,4 8,2
SM30 MATEMATICA 461 8,1 7,8
SM60 GEOLOGIA 886 7,7 7,6

1.752 8,0 7,8
LM SM13 CHIMICA 273 8,5 8,6

FA01 FARMACIA 2.735 8,1 7,6
FA02 CHIMICA E TECNOLOGIA FARMACEUTICHE 1.798 8,0 7,6

LT SM10 CHIMICA 891 8,3 8,2
5.697 8,1 7,8

ME02 BIOTECNOLOGIE MEDICHE 652 8,1 7,6
PS51 PSICOLOGIA 426 8,0 8,0
SM53 GENOMICA FUNZIONALE 810 8,4 7,9
SM54 NEUROSCIENZE 786 7,9 7,4
SM57 ECOLOGIA DEI CAMBIAMENTI GLOBAL 304 8,2 7,6
362 SCIENZE E TECNICHE PSICOLOGICHE 1 10,0

PS01 SCIENZE E TECNICHE PSICOLOGICHE 3.390 7,5 7,7

SM40 SCIENZE E TECNOLOGIE PER L'AMBIENTE E LA 
NATURA

1.036 7,7 7,7

SM50 BIOLOGIA 1 10,0 7,0
SM51 SCIENZE E TECNOLOGIE BIOLOGICHE 2.908 8,0 7,9

10.314 7,9 7,7
EC51 SCIENZE ECONOMICHE 40 8,1 7,3

EC52 ECONOMIA DEI SETTORI PRODUTTIVI E DEI 
MERCATI INTERNAZIONAL

172 7,7 7,7

EC61 SCIENZE AZIENDALI 190 8,4 8,0
EC62 STRATEGIA E CONSULENZA AZIENDALE 755 8,1 8,0
EC71 SCIENZE STATISTICHE E ATTUARIAL 255 8,7 8,0
EC01 ECONOMIA E GESTIONE AZIENDALE 2.422 7,8 7,5

EC11 ECONOMIA, COMMERCIO INTERNAZIONALE E 
MERCATI FINANZIAR

1.488 7,8 7,6

EC12 ECONOMIA INTERNAZIONALE E MERCATI 
FINANZIAR

1.038 8,0 7,8

EC21 STATISTICA E INFORMATICA PER L'AZIENDA, LA 
FINANZA E L'ASSICURAZIONE

778 8,1 7,7

7.138 7,9 7,7

LM SL11 TRADUZIONE SPECIALISTICA E 
INTERPRETAZIONE DI CONFERENZA

1.146 8,4 7,7

CU GI01 GIURISPRUDENZA 3.330 8,0 7,9
LT SL01 COMUNICAZIONE INTERLINGUISTICA APPLICATA 3.247 8,2 7,8

7.723 8,1 7,8

SP51 SCIENZE DEL GOVERNO E POLITICHE 
PUBBLICHE

594 8,3 8,1

SP52 SCIENZE INTERNAZIONALI E DIPLOMATICHE 105 8,5 8,3
SP54 DIPLOMAZIA E COOPERAZIONE INTERNAZIONALE 233 8,4 8,0
SP01 SCIENZE INTERNAZIONALI E DIPLOMATICHE 1.963 8,2 7,5
SP02 SCIENZE POLITICHE E DELL'AMMINISTRAZIONE 2.354 8,2 8,1

5.249 8,2 7,9

Matematica e Geoscienze Totale

Scienze della Vita Totale

Ingegneria e Architettura Totale

Matematica e Geoscienze

Scienze Giuridiche, del Linguaggio, dell'Interpretazione e della Traduzione Totale

LM

LT

Scienze Chimiche e 
Farmaceutiche CU

Scienze Chimiche e Farmaceutiche Totale

Scienze della Vita

LM

LT

Scienze Economiche, Aziendali, 
Matematiche e Statistiche

LM

LT

Scienze Economiche, Aziendali, Matematiche e Statistiche Totale

Scienze Giuridiche, del 
Linguaggio, dell'Interpretazione e 

della Traduzione

Scienze Politiche e Sociali
LM

LT

Scienze Politiche e Sociali Totale

Presidio della Qualità
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Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti sulle attività didattiche a.a. 2016/17

PunteggiMedi_Interesse_Soddisf

Dipartimento Tipo corso 
di studio corso di studio Codice Corso Numero 

questionari
Media di D11
INTERESSE

Media di D12
SODDISFAZIONE

LE58 LINGUE E LETTERATURE STRANIERE 125 8,8 8,6
LE60 ITALIANISTICA 81 8,3 7,5

LE62 SCIENZE DELL'ANTICHITÀ: ARCHEOLOGIA, 
STORIA, LETTERATURE

1 10,0 10,0

LE63 FILOSOFIA 111 9,0 9,0

LE64 STUDI STORICI DAL MEDIOEVO ALL'ETA' 
CONTEMPORANEA

278 8,5 8,6

SF05 SERVIZIO SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, 
PROGRAMMAZIONE E GESTIONE DEI SERVIZ

322 8,3 8,0

LE01 Discipline storiche e filosofiche 664 8,5 8,1
LE04 LINGUE E LETTERATURE STRANIERE 2.572 8,6 8,2
LE06 STUDI UMANISTICI 580 8,4 8,3

LE07 LETTERE ANTICHE E MODERNE, ARTI, 
COMUNICAZIONE

370 8,2 7,7

SF01 SCIENZE DELL'EDUCAZIONE 2.726 8,1 7,8
SF03 SERVIZIO SOCIALE 932 8,4 8,2

8.762 8,4 8,0
80.997 8,1 7,8Totale complessivo

Studi Umanistici Totale

Studi Umanistici

LM

LT

Presidio della Qualità
Università degli Studi di Trieste



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti sulle attività didattiche a.a. 2016/17

PunteggiMedi_Insegnamento

Dipartimento Tipo corso 
di studio corso di studio Codice Corso Numero 

questionari

Media di D1
CONOSCENZE 
PRELIMINARI

Media di D2
CARICO DI 

STUDIO

Media di D3
MATERIALE 
DIDATTICO

Media di D4
MODALITA' DI 

ESAME
ME03 MEDICINA E CHIRURGIA 11.901 7,8 7,5 7,8 8,1
ME04 ODONTOIATRIA E PROTESI DENTARIA 1.097 7,8 8,0 8,2 8,6

ME10 INFERMIERISTICA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE 
SANITARIA DI INFERMIERE) 4.874 7,8 7,9 8,3 8,6

ME11 OSTETRICIA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE 
SANITARIA DI OSTETRICA/O) 639 8,3 8,4 8,4 9,1

ME12 FISIOTERAPIA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE 
SANITARIA DI FISIOTERAPISTA) 1.495 7,1 7,4 7,7 8,3

ME13
TECNICHE DI LABORATORIO BIOMEDICO 

(ABILITANTE ALLA PROFESSIONE SANITARIA DI 
TECNICO DI LABORATORIO BIOMEDICO)

469 7,0 7,3 7,8 8,5

ME14
TECNICHE DI RADIOLOGIA MEDICA, PER IMMAGINI E 

RADIOTERAPIA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE 
SANITARIA DI TECNICO DI RADIOLOGIA MEDICA)

371 7,0 7,5 7,8 8,2

ME15 IGIENE DENTALE (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE 
SANITARIA DI IGIENISTA DENTALE) 952 7,9 8,2 8,5 8,9

ME16

TECNICHE DELLA PREVENZIONE NELL'AMBIENTE E 
NEI LUOGHI DI LAVORO (ABIL PROF SANITARIA DI 
TECNICO DELLA PREVENZIONE NELL'AMBIENTE E 

NEI LUOGHI DI LAVORO

190 6,7 7,3 7,6 8,1

ME17
TECNICA DELLA RIABILITAZIONE PSICHIATRICA 
(ABILITANTE ALLA PROFESSIONE SANITARIA DI 
TECNICO DELLA RIABILITAZIONE PSICHIATRICA)

461 8,0 8,3 8,4 8,4

ME18 LOGOPEDIA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE 
SANITARIA DI LOGOPEDISTA) 519 7,8 8,3 8,3 8,7

22.968 7,7 7,7 8,0 8,3
LM SM23 FISICA 503 7,8 7,4 8,1 8,9
LT SM20 FISICA 1.898 7,5 7,6 7,8 8,5

2.401 7,5 7,6 7,8 8,6
AR02 ARCHITETTURA 2 8,5 10,0 8,5 8,5
IN10 INGEGNERIA CLINICA 425 7,5 7,6 8,2 9,0
IN11 Ingegneria civile 551 7,7 7,4 7,3 8,3

IN13 Production Engineering and Management - Ingegneria 
Gestionale per la Produzione 117 8,1 8,0 8,1 8,9

IN14 INGEGNERIA INFORMATICA 98 7,8 8,1 8,0 8,5
IN15 INGEGNERIA MECCANICA 336 8,1 7,8 7,9 9,0
IN16 INGEGNERIA NAVALE 422 7,9 7,3 7,4 8,5
IN17 INGEGNERIA DI PROCESSO E DEI MATERIALI 240 8,3 8,4 8,3 9,1
IN18 Ingegneria elettronica e delle telecomunicazion 32 7,9 7,2 7,7 8,8

IN19 INGEGNERIA DELL'ENERGIA ELETTRICA E DEI 
SISTEMI 198 8,3 8,1 7,7 9,3

IN20 INGEGNERIA ELETTRONICA E INFORMATICA 80 7,4 7,2 7,8 8,4
CU AR03 ARCHITETTURA 1.350 7,6 7,9 8,0 8,4

883 INGEGNERIA INDUSTRIALE 2 7,0 8,5 8,5 10,0
AR01 SCIENZE DELL'ARCHITETTURA 1 10,0 10,0 10,0 10,0
IN01 INGEGNERIA CIVILE E AMBIENTALE 699 6,8 7,4 7,6 8,0
IN02 INGEGNERIA DELL'INFORMAZIONE 5 8,4 6,8 7,8 9,4
IN03 INGEGNERIA INDUSTRIALE 1.883 7,3 7,6 7,7 8,6
IN04 INGEGNERIA NAVALE 881 6,9 7,5 7,6 8,5
IN05 INGEGNERIA ELETTRONICA E INFORMATICA 1.671 7,2 7,3 7,8 8,6

8.993 7,4 7,6 7,8 8,6
SM34 MATEMATICA 205 8,2 8,2 8,1 9,0
SM62 GEOSCIENZE 200 7,9 7,9 8,2 9,1
SM30 MATEMATICA 461 7,8 7,8 8,1 8,5
SM60 GEOLOGIA 886 7,1 7,7 7,6 7,8

1.752 7,5 7,8 7,9 8,3Matematica e Geoscienze Totale

LM

Fisica

Fisica Totale

CU

Clinico di Scienze Mediche, 
Chirurgiche e della Salute LT

Clinico di Scienze Mediche, Chirurgiche e della Salute Totale

LM

Ingegneria e Architettura

LT

Ingegneria e Architettura Totale

Matematica e Geoscienze
LT

Presidio della Qualità
Università degli Studi di Trieste



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti sulle attività didattiche a.a. 2016/17

PunteggiMedi_Insegnamento

Dipartimento Tipo corso 
di studio corso di studio Codice Corso Numero 

questionari

Media di D1
CONOSCENZE 
PRELIMINARI

Media di D2
CARICO DI 

STUDIO

Media di D3
MATERIALE 
DIDATTICO

Media di D4
MODALITA' DI 

ESAME
LM SM13 CHIMICA 273 8,5 8,0 8,6 9,3

FA01 FARMACIA 2.735 7,5 7,5 7,9 8,6
FA02 CHIMICA E TECNOLOGIA FARMACEUTICHE 1.798 7,6 7,2 8,0 8,4

LT SM10 CHIMICA 891 7,9 8,5 8,4 8,9
5.697 7,6 7,6 8,0 8,6

ME02 BIOTECNOLOGIE MEDICHE 652 7,5 7,5 7,6 8,5
PS51 PSICOLOGIA 426 8,0 7,7 8,2 8,5
SM53 GENOMICA FUNZIONALE 810 7,6 7,6 7,9 8,6
SM54 NEUROSCIENZE 786 7,5 7,6 7,7 8,6
SM57 ECOLOGIA DEI CAMBIAMENTI GLOBALI 304 7,0 8,0 7,5 8,6
362 SCIENZE E TECNICHE PSICOLOGICHE 1 5,0 10,0 7,0

PS01 SCIENZE E TECNICHE PSICOLOGICHE 3.390 7,4 7,2 7,9 8,0

SM40 SCIENZE E TECNOLOGIE PER L'AMBIENTE E LA 
NATURA 1.036 6,9 7,5 7,5 8,0

SM50 BIOLOGIA 1 10,0 10,0 10,0 10,0
SM51 SCIENZE E TECNOLOGIE BIOLOGICHE 2.908 7,5 7,6 7,9 8,5

10.314 7,4 7,5 7,8 8,3
EC51 SCIENZE ECONOMICHE 40 7,7 8,0 8,1 7,7

EC52 ECONOMIA DEI SETTORI PRODUTTIVI E DEI MERCATI 
INTERNAZIONALI 172 7,6 7,6 8,0 8,2

EC61 SCIENZE AZIENDALI 190 7,3 7,7 7,4 8,2
EC62 STRATEGIA E CONSULENZA AZIENDALE 755 7,5 7,7 7,9 8,4
EC71 SCIENZE STATISTICHE E ATTUARIALI 255 8,6 8,2 8,4 9,0
EC01 ECONOMIA E GESTIONE AZIENDALE 2.422 7,0 7,5 7,4 8,0

EC11 ECONOMIA, COMMERCIO INTERNAZIONALE E 
MERCATI FINANZIARI 1.488 7,5 7,5 7,7 8,1

EC12 ECONOMIA INTERNAZIONALE E MERCATI FINANZIARI 1.038 7,0 7,9 7,6 8,4

EC21 STATISTICA E INFORMATICA PER L'AZIENDA, LA 
FINANZA E L'ASSICURAZIONE 778 7,2 7,9 7,7 8,5

7.138 7,3 7,7 7,6 8,2

LM SL11 TRADUZIONE SPECIALISTICA E INTERPRETAZIONE 
DI CONFERENZA 1.146 7,9 8,1 8,2 8,9

CU GI01 GIURISPRUDENZA 3.330 7,4 7,7 8,0 8,2
LT SL01 COMUNICAZIONE INTERLINGUISTICA APPLICATA 3.247 7,4 7,6 7,8 8,5

7.723 7,5 7,7 7,9 8,4
SP51 SCIENZE DEL GOVERNO E POLITICHE PUBBLICHE 594 7,6 7,7 8,3 8,5
SP52 SCIENZE INTERNAZIONALI E DIPLOMATICHE 105 7,6 7,9 8,3 8,7
SP54 DIPLOMAZIA E COOPERAZIONE INTERNAZIONALE 233 7,6 8,3 8,2 7,9
SP01 SCIENZE INTERNAZIONALI E DIPLOMATICHE 1.963 7,6 7,7 7,8 8,1
SP02 SCIENZE POLITICHE E DELL'AMMINISTRAZIONE 2.354 7,3 7,7 8,1 8,3

5.249 7,5 7,7 8,0 8,3

Scienze della Vita

LM

LT

Scienze della Vita Totale

Scienze Chimiche e 
Farmaceutiche CU

Scienze Chimiche e Farmaceutiche Totale

Scienze Giuridiche, del Linguaggio, dell'Interpretazione e della Traduzione Totale

Scienze Economiche, Aziendali, 
Matematiche e Statistiche

LM

LT

Scienze Economiche, Aziendali, Matematiche e Statistiche Totale

Scienze Giuridiche, del 
Linguaggio, dell'Interpretazione e 

della Traduzione

Scienze Politiche e Sociali
LM

LT

Scienze Politiche e Sociali Totale

Presidio della Qualità
Università degli Studi di Trieste



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti sulle attività didattiche a.a. 2016/17

PunteggiMedi_Insegnamento

Dipartimento Tipo corso 
di studio corso di studio Codice Corso Numero 

questionari

Media di D1
CONOSCENZE 
PRELIMINARI

Media di D2
CARICO DI 

STUDIO

Media di D3
MATERIALE 
DIDATTICO

Media di D4
MODALITA' DI 

ESAME
LE58 LINGUE E LETTERATURE STRANIERE 125 8,6 8,3 8,5 8,6
LE60 ITALIANISTICA 81 7,9 8,3 8,1 8,3

LE62 SCIENZE DELL'ANTICHITÀ: ARCHEOLOGIA, STORIA, 
LETTERATURE 1 7,0 10,0 10,0 10,0

LE63 FILOSOFIA 111 7,7 8,4 9,0 8,8

LE64 STUDI STORICI DAL MEDIOEVO ALL'ETA' 
CONTEMPORANEA 278 7,8 8,3 8,8 8,6

SF05 SERVIZIO SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, 
PROGRAMMAZIONE E GESTIONE DEI SERVIZI 322 7,2 7,9 8,0 7,9

LE01 Discipline storiche e filosofiche 664 7,5 7,5 8,3 8,4
LE04 LINGUE E LETTERATURE STRANIERE 2.572 7,7 7,9 8,2 8,2
LE06 STUDI UMANISTICI 580 7,5 7,7 8,3 8,2

LE07 LETTERE ANTICHE E MODERNE, ARTI, 
COMUNICAZIONE 370 7,4 7,7 8,2 8,4

SF01 SCIENZE DELL'EDUCAZIONE 2.726 7,1 7,5 8,0 8,3
SF03 SERVIZIO SOCIALE 932 7,2 7,7 8,2 8,5

8.762 7,4 7,7 8,2 8,3
80.997 7,5 7,7 7,9 8,4

Studi Umanistici Totale
Totale complessivo

Studi Umanistici

LM

LT

Presidio della Qualità
Università degli Studi di Trieste



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti sulle attività didattiche a.a. 2016/17

PunteggiMedi_Docenza

Dipartimento Tipo corso 
di studio corso di studio Codice Corso Numero 

questionari
Media di D5

ORARI

Media di D6
STIMOLA 

INTERESSE

Media di D7
CHIAREZZA

Media di D8
ATTIVITA' 

INTEGRATIVE

Media di D9
COERENZA 

PROGRAMMA WEB

Media di D10
REPERIBILITA

'
ME03 MEDICINA E CHIRURGIA 11.901 8,5 8,0 8,0 8,3 8,2 8,2
ME04 ODONTOIATRIA E PROTESI DENTARIA 1.097 8,6 8,3 8,4 8,7 8,7 8,8

ME10 INFERMIERISTICA (ABILITANTE ALLA 
PROFESSIONE SANITARIA DI INFERMIERE) 4.874 8,8 8,3 8,5 8,3 8,5 8,6

ME11 OSTETRICIA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE 
SANITARIA DI OSTETRICA/O) 639 8,8 8,4 8,5 9,0 9,2 8,9

ME12 FISIOTERAPIA (ABILITANTE ALLA 
PROFESSIONE SANITARIA DI FISIOTERAPISTA) 1.495 8,5 7,8 8,0 8,3 8,2 8,1

ME13
TECNICHE DI LABORATORIO BIOMEDICO 

(ABILITANTE ALLA PROFESSIONE SANITARIA DI 
TECNICO DI LABORATORIO BIOMEDICO)

469 8,7 7,9 8,1 8,2 8,3 8,7

ME14

TECNICHE DI RADIOLOGIA MEDICA, PER 
IMMAGINI E RADIOTERAPIA (ABILITANTE ALLA 

PROFESSIONE SANITARIA DI TECNICO DI 
RADIOLOGIA MEDICA)

371 8,4 7,7 7,8 7,7 7,9 8,1

ME15
IGIENE DENTALE (ABILITANTE ALLA 

PROFESSIONE SANITARIA DI IGIENISTA 
DENTALE)

952 8,9 8,4 8,5 8,8 8,8 8,9

ME16

TECNICHE DELLA PREVENZIONE 
NELL'AMBIENTE E NEI LUOGHI DI LAVORO (ABIL 

PROF SANITARIA DI TECNICO DELLA 
PREVENZIONE NELL'AMBIENTE E NEI LUOGHI 

DI LAVORO

190 8,6 7,9 8,0 7,5 7,7 8,0

ME17

TECNICA DELLA RIABILITAZIONE PSICHIATRICA
(ABILITANTE ALLA PROFESSIONE SANITARIA DI 

TECNICO DELLA RIABILITAZIONE 
PSICHIATRICA)

461 8,8 8,3 8,5 8,7 8,5 8,9

ME18 LOGOPEDIA (ABILITANTE ALLA PROFESSIONE 
SANITARIA DI LOGOPEDISTA) 519 8,9 8,2 8,3 9,1 8,9 8,6

22.968 8,6 8,1 8,2 8,3 8,3 8,4
LM SM23 FISICA 503 9,1 8,1 7,8 8,4 9,1 9,0
LT SM20 FISICA 1.898 9,2 7,9 7,7 7,9 8,9 8,8

2.401 9,2 8,0 7,7 8,0 8,9 8,9
AR02 ARCHITETTURA 2 10,0 10,0 10,0 10,0 10,0 10,0
IN10 INGEGNERIA CLINICA 425 9,2 8,6 8,7 8,5 9,1 9,1
IN11 Ingegneria civile 551 8,7 7,9 7,7 8,3 8,3 8,3
IN13 Production Engineering and Management - 

Ingegneria Gestionale per la Produzione 117 8,8 8,2 8,2 8,9 8,8 8,8
IN14 INGEGNERIA INFORMATICA 98 8,7 8,0 7,8 8,2 8,5 8,8
IN15 INGEGNERIA MECCANICA 336 9,0 8,3 8,0 8,7 8,8 8,8
IN16 INGEGNERIA NAVALE 422 8,9 7,8 7,7 8,2 8,4 8,6
IN17 INGEGNERIA DI PROCESSO E DEI MATERIALI 240 9,1 8,4 8,5 9,2 8,9 9,2
IN18 Ingegneria elettronica e delle telecomunicazioni 32 8,8 8,4 8,1 8,0 8,3 9,2

IN19 INGEGNERIA DELL'ENERGIA ELETTRICA E DEI 
SISTEMI 198 9,4 8,4 8,1 9,1 9,2 9,1

IN20 INGEGNERIA ELETTRONICA E INFORMATICA 80 9,4 8,0 7,8 7,8 8,8 8,4
CU AR03 ARCHITETTURA 1.350 8,8 7,9 7,9 8,3 8,5 8,7

883 INGEGNERIA INDUSTRIALE 2 10,0 8,5 10,0 8,5 10,0
AR01 SCIENZE DELL'ARCHITETTURA 1 10,0 10,0 10,0 10,0 10,0 10,0
IN01 INGEGNERIA CIVILE E AMBIENTALE 699 8,6 7,6 7,6 8,0 8,3 8,4
IN02 INGEGNERIA DELL'INFORMAZIONE 5 8,8 8,4 7,8 7,0 9,0 8,5
IN03 INGEGNERIA INDUSTRIALE 1.883 9,0 7,6 7,6 7,7 8,5 8,6
IN04 INGEGNERIA NAVALE 881 8,9 7,7 7,6 7,8 8,6 8,6
IN05 INGEGNERIA ELETTRONICA E INFORMATICA 1.671 8,7 7,5 7,5 8,1 8,7 8,7

8.993 8,9 7,8 7,7 8,2 8,6 8,7

CU

LM

Clinico di Scienze Mediche, 
Chirurgiche e della Salute LT

Clinico di Scienze Mediche, Chirurgiche e della Salute Totale

Fisica

Fisica Totale

Ingegneria e Architettura

LT

Ingegneria e Architettura Totale

Presidio della Qualità
Università degli Studi di Trieste



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti sulle attività didattiche a.a. 2016/17

PunteggiMedi_Docenza

Dipartimento Tipo corso 
di studio corso di studio Codice Corso Numero 

questionari
Media di D5

ORARI

Media di D6
STIMOLA 

INTERESSE

Media di D7
CHIAREZZA

Media di D8
ATTIVITA' 

INTEGRATIVE

Media di D9
COERENZA 

PROGRAMMA WEB

Media di D10
REPERIBILITA

'
SM34 MATEMATICA 205 9,0 8,1 7,8 8,2 8,9 9,0
SM62 GEOSCIENZE 200 9,3 8,6 8,6 9,2 8,9 9,4
SM30 MATEMATICA 461 9,1 8,1 8,1 7,9 8,6 8,9
SM60 GEOLOGIA 886 8,9 7,7 7,7 8,0 8,3 8,2

1.752 9,0 8,0 7,9 8,2 8,5 8,6
LM SM13 CHIMICA 273 9,6 8,8 8,7 9,1 9,3 9,4

FA01 FARMACIA 2.735 9,1 7,8 7,9 8,4 8,5 8,7
FA02 CHIMICA E TECNOLOGIA FARMACEUTICHE 1.798 9,1 7,8 7,8 8,4 8,7 8,8

LT SM10 CHIMICA 891 9,3 8,3 8,3 8,7 9,2 9,2
5.697 9,1 7,9 7,9 8,5 8,7 8,8

ME02 BIOTECNOLOGIE MEDICHE 652 8,8 7,9 8,0 8,6 8,5 8,7
PS51 PSICOLOGIA 426 9,0 8,6 8,4 9,0 8,7 8,7
SM53 GENOMICA FUNZIONALE 810 8,8 8,3 8,2 8,6 8,6 8,7
SM54 NEUROSCIENZE 786 8,9 7,8 7,9 7,5 8,3 8,7
SM57 ECOLOGIA DEI CAMBIAMENTI GLOBALI 304 8,7 8,1 7,8 8,6 8,2 8,9
362 SCIENZE E TECNICHE PSICOLOGICHE 1 10,0

PS01 SCIENZE E TECNICHE PSICOLOGICHE 3.390 8,7 7,9 8,0 8,0 8,2 8,3

SM40 SCIENZE E TECNOLOGIE PER L'AMBIENTE E LA 
NATURA 1.036 8,7 7,8 7,8 8,1 8,3 8,3

SM50 BIOLOGIA 1 10,0 10,0 10,0 10,0
SM51 SCIENZE E TECNOLOGIE BIOLOGICHE 2.908 8,9 8,0 8,0 8,4 8,7 8,7

10.314 8,8 8,0 8,0 8,2 8,4 8,6
EC51 SCIENZE ECONOMICHE 40 9,0 7,9 8,0 8,3 7,9 9,0
EC52 ECONOMIA DEI SETTORI PRODUTTIVI E DEI

MERCATI INTERNAZIONAL 172 9,1 7,8 7,9 7,9 8,5 8,9
EC61 SCIENZE AZIENDALI 190 8,5 8,4 8,3 8,3 8,7 8,4
EC62 STRATEGIA E CONSULENZA AZIENDALE 755 8,9 8,2 8,2 8,2 8,5 8,8
EC71 SCIENZE STATISTICHE E ATTUARIALI 255 8,7 8,1 8,1 8,3 8,8 9,4
EC01 ECONOMIA E GESTIONE AZIENDALE 2.422 8,5 7,7 7,7 7,9 8,2 8,3

EC11 ECONOMIA, COMMERCIO INTERNAZIONALE E 
MERCATI FINANZIARI 1.488 8,6 7,7 7,8 7,8 8,4 8,3

EC12 ECONOMIA INTERNAZIONALE E MERCATI 
FINANZIARI 1.038 8,9 7,9 8,0 8,0 8,4 8,6

EC21 STATISTICA E INFORMATICA PER L'AZIENDA, LA
FINANZA E L'ASSICURAZIONE 778 8,6 7,7 7,8 8,3 8,4 8,7

7.138 8,7 7,8 7,8 8,0 8,4 8,5
LM SL11 TRADUZIONE SPECIALISTICA E 

INTERPRETAZIONE DI CONFERENZA 1.146 9,0 7,8 8,2 8,3 8,8 8,9
CU GI01 GIURISPRUDENZA 3.330 8,5 8,0 8,1 8,0 8,5 8,4

LT SL01 COMUNICAZIONE INTERLINGUISTICA 
APPLICATA 3.247 8,9 8,0 8,1 8,1 8,6 8,8

7.723 8,8 8,0 8,1 8,1 8,6 8,6

LM

Scienze Economiche, Aziendali, 
Matematiche e Statistiche

LM

LT

Scienze Economiche, Aziendali, Matematiche e Statistiche Totale

Scienze della Vita

LM

LT

Scienze della Vita Totale

Matematica e Geoscienze
LT

Matematica e Geoscienze Totale

Scienze Chimiche e 
Farmaceutiche CU

Scienze Chimiche e Farmaceutiche Totale

Scienze Giuridiche, del Linguaggio, dell'Interpretazione e della Traduzione Totale

Scienze Giuridiche, del 
Linguaggio, dell'Interpretazione 

e della Traduzione

Presidio della Qualità
Università degli Studi di Trieste
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Rilevazione delle opinioni degli studenti sulle attività didattiche a.a. 2016/17

PunteggiMedi_Docenza

Dipartimento Tipo corso 
di studio corso di studio Codice Corso Numero 

questionari
Media di D5

ORARI

Media di D6
STIMOLA 

INTERESSE

Media di D7
CHIAREZZA

Media di D8
ATTIVITA' 

INTEGRATIVE

Media di D9
COERENZA 

PROGRAMMA WEB

Media di D10
REPERIBILITA

'

SP51 SCIENZE DEL GOVERNO E POLITICHE 
PUBBLICHE 594 9,1 8,3 8,2 8,5 8,8 9,0

SP52 SCIENZE INTERNAZIONALI E DIPLOMATICHE 105 8,8 8,2 8,5 8,7 9,2 9,0

SP54 DIPLOMAZIA E COOPERAZIONE 
INTERNAZIONALE 233 9,0 8,2 8,0 8,7 8,5 8,9

SP01 SCIENZE INTERNAZIONALI E DIPLOMATICHE 1.963 8,4 7,8 7,9 7,7 8,3 8,5
SP02 SCIENZE POLITICHE E DELL'AMMINISTRAZIONE 2.354 8,9 8,3 8,2 8,0 8,6 8,7

5.249 8,7 8,1 8,1 8,0 8,5 8,7
LE58 LINGUE E LETTERATURE STRANIERE 125 9,0 8,4 8,2 9,0 8,9 9,0
LE60 ITALIANISTICA 81 8,9 7,8 8,1 8,1 8,4 8,6
LE62 SCIENZE DELL ANTICHITÀ: ARCHEOLOGIA, 

STORIA LETTERATURE 1 10,0 10,0 10,0 10,0 10,0
LE63 FILOSOFIA 111 9,4 9,5 9,4 9,1 9,2 9,1
LE64 STUDI STORICI DAL MEDIOEVO ALL ETA  

CONTEMPORANEA 278 9,4 9,0 9,0 9,5 9,1 9,0

SF05 SERVIZIO SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, 
PROGRAMMAZIONE E GESTIONE DEI SERVIZI 322 9,0 8,4 8,3 8,5 8,5 8,6

LE01 Discipline storiche e filosofiche 664 8,8 8,5 8,6 8,2 8,4 8,8
LE04 LINGUE E LETTERATURE STRANIERE 2.572 8,8 8,4 8,4 8,2 8,6 8,8
LE06 STUDI UMANISTICI 580 8,7 8,5 8,6 8,4 8,7 8,8
LE07 LETTERE ANTICHE E MODERNE, ARTI, 

COMUNICAZIONE 370 8,8 8,1 8,3 7,8 8,6 8,9
SF01 SCIENZE DELL'EDUCAZIONE 2.726 8,8 7,8 8,0 7,9 8,3 8,4
SF03 SERVIZIO SOCIALE 932 8,9 8,3 8,3 8,4 8,5 8,7

8.762 8,8 8,2 8,3 8,2 8,5 8,7
80.997 8,8 8,0 8,0 8,2 8,5 8,6

Studi Umanistici

LM

LT

Totale complessivo
Studi Umanistici Totale

Scienze Politiche e Sociali
LM

LT

Scienze Politiche e Sociali Totale

Presidio della Qualità
Università degli Studi di Trieste
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Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

SoddisfazioneComplessiva

Ti ritieni complessivamente soddisfatto/a dell'esperienza di 
studio dell'anno accademico appena concluso?

Decisamente no Più no che sì Più sì che no Decisamente sì % Soddisfatti

2016/17 4,98% 16,69% 54,09% 24,24% 78,33%
2015/16 5,28% 17,93% 53,06% 23,72% 76,78%

Rispetto all'ANNO ACCADEMICO PRECEDENTE ti ritieni: Meno soddisfatto
Ugualmente 
soddisfatto

Più soddisfatto % Soddisfatti

2016/17 19,37% 43,25% 37,38% 80,63%
2015/16 19,87% 43,16% 36,97% 80,13%

Rispetto alle tue aspettative iniziali, l'esperienza di studio 
all'Università di Trieste è stata:

Al di sotto delle 
mie aspettative

In linea con le 
mie aspettative

Al di sopra delle 
mie aspettative

% Soddisfatti

2016/17 25,67% 61,69% 12,65% 74,33%
2015/16 27,36% 59,94% 12,70% 72,64%



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

OrganizzazioneCorsoStudi

Dipartimento Servizio Aspetto
Numero risposte utili 

(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2015/16

% Soddisfatti 2015/16
Numero risposte utili 

(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2016/17

% Soddisfatti 2016/17

Adeguatezza della distribuzione del carico 
di studio degli insegnamenti previsti nel 

corso dell’anno
306 60,78% 357 62,46%

Adeguatezza dell'organizzazione 
complessiva (orario, esami intermedi e 

finali) degli insegnamenti previsti
311 83,28% 358 81,28%

Adeguatezza dell'orario delle lezioni degli 
insegnamenti previsti in modo tale da 

consentire una frequenza e una attività di 
studio individuale 

311 83,28% 360 83,06%

Adeguatezza della distribuzione del carico 
di studio degli insegnamenti previsti nel 

corso dell’anno
1.214 58,15% 1.250 55,76%

Adeguatezza dell'organizzazione 
complessiva (orario, esami intermedi e 

finali) degli insegnamenti previsti
1.227 65,04% 1.252 67,17%

Adeguatezza dell'orario delle lezioni degli 
insegnamenti previsti in modo tale da 

consentire una frequenza e una attività di 
studio individuale 

1.206 63,35% 1.245 64,98%

Adeguatezza della distribuzione del carico 
di studio degli insegnamenti previsti nel 

corso dell’anno
178 70,79% 218 73,85%

Adeguatezza dell'organizzazione 
complessiva (orario, esami intermedi e 

finali) degli insegnamenti previsti
183 69,40% 217 76,04%

Adeguatezza dell'orario delle lezioni degli 
insegnamenti previsti in modo tale da 

consentire una frequenza e una attività di 
studio individuale 

182 78,57% 218 78,90%

Adeguatezza della distribuzione del carico 
di studio degli insegnamenti previsti nel 

corso dell’anno
656 61,13% 686 61,52%

Adeguatezza dell'organizzazione 
complessiva (orario, esami intermedi e 

finali) degli insegnamenti previsti
662 73,26% 688 76,02%

Adeguatezza dell'orario delle lezioni degli 
insegnamenti previsti in modo tale da 

consentire una frequenza e una attività di 
studio individuale 

658 72,64% 684 77,49%

Fisica
ORGANIZZAZIONE DEL CORSO DI 

STUDI

Ingegneria e Architettura
ORGANIZZAZIONE DEL CORSO DI 

STUDI

Matematica e Geoscienze
ORGANIZZAZIONE DEL CORSO DI 

STUDI

Scienze Chimiche e 
Farmaceutiche

ORGANIZZAZIONE DEL CORSO DI 
STUDI
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Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

OrganizzazioneCorsoStudi

Dipartimento Servizio Aspetto
Numero risposte utili 

(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2015/16

% Soddisfatti 2015/16
Numero risposte utili 

(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2016/17

% Soddisfatti 2016/17

Adeguatezza della distribuzione del carico 
di studio degli insegnamenti previsti nel 

corso dell’anno
1.069 59,21% 1.098 62,39%

Adeguatezza dell'organizzazione 
complessiva (orario, esami intermedi e 

finali) degli insegnamenti previsti
1.075 60,37% 1.102 62,89%

Adeguatezza dell'orario delle lezioni degli 
insegnamenti previsti in modo tale da 

consentire una frequenza e una attività di 
studio individuale 

1.054 72,39% 1.087 71,30%

Adeguatezza della distribuzione del carico 
di studio degli insegnamenti previsti nel 

corso dell’anno
938 63,01% 913 69,11%

Adeguatezza dell'organizzazione 
complessiva (orario, esami intermedi e 

finali) degli insegnamenti previsti
936 57,05% 903 62,13%

Adeguatezza dell'orario delle lezioni degli 
insegnamenti previsti in modo tale da 

consentire una frequenza e una attività di 
studio individuale 

920 62,72% 889 59,62%

Scienze della Vita
ORGANIZZAZIONE DEL CORSO DI 

STUDI

Scienze Economiche, Aziendali, 
Matematiche e Statistiche

ORGANIZZAZIONE DEL CORSO DI 
STUDI
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Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

OrganizzazioneCorsoStudi

Dipartimento Servizio Aspetto
Numero risposte utili 

(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2015/16

% Soddisfatti 2015/16
Numero risposte utili 

(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2016/17

% Soddisfatti 2016/17

Adeguatezza della distribuzione del carico 
di studio degli insegnamenti previsti nel 

corso dell’anno
1.312 65,32% 1.197 66,67%

Adeguatezza dell'organizzazione 
complessiva (orario, esami intermedi e 

finali) degli insegnamenti previsti
1.301 71,64% 1.199 66,31%

Adeguatezza dell'orario delle lezioni degli 
insegnamenti previsti in modo tale da 

consentire una frequenza e una attività di 
studio individuale 

1.275 71,14% 1.183 68,81%

Adeguatezza della distribuzione del carico 
di studio degli insegnamenti previsti nel 

corso dell’anno
856 68,93% 812 71,92%

Adeguatezza dell'organizzazione 
complessiva (orario, esami intermedi e 

finali) degli insegnamenti previsti
845 69,70% 812 72,78%

Adeguatezza dell'orario delle lezioni degli 
insegnamenti previsti in modo tale da 

consentire una frequenza e una attività di 
studio individuale 

832 68,27% 788 69,29%

Adeguatezza della distribuzione del carico 
di studio degli insegnamenti previsti nel 

corso dell’anno
1.467 71,51% 1.438 71,49%

Adeguatezza dell'organizzazione 
complessiva (orario, esami intermedi e 

finali) degli insegnamenti previsti
1.466 57,84% 1.417 60,97%

Adeguatezza dell'orario delle lezioni degli 
insegnamenti previsti in modo tale da 

consentire una frequenza e una attività di 
studio individuale 

1.411 62,51% 1.374 67,32%

Adeguatezza della distribuzione del carico 
di studio degli insegnamenti previsti nel 

corso dell’anno
1.420 55,70% 1.433 58,41%

Adeguatezza dell'organizzazione 
complessiva (orario, esami intermedi e 

finali) degli insegnamenti previsti
1.427 61,60% 1.431 64,99%

Adeguatezza dell'orario delle lezioni degli 
insegnamenti previsti in modo tale da 

consentire una frequenza e una attività di 
studio individuale 

1.418 59,03% 1.428 58,82%

Scienze mediche, chirurgiche e 
della salute

ORGANIZZAZIONE DEL CORSO DI 
STUDI

Scienze Giuridiche, del 
Linguaggio, dell`Interpretazione 

e della Traduzione

ORGANIZZAZIONE DEL CORSO DI 
STUDI

Scienze Politiche e Sociali
ORGANIZZAZIONE DEL CORSO DI 

STUDI

Studi Umanistici
ORGANIZZAZIONE DEL CORSO DI 

STUDI
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AuleDidatticheDipartimento

Dipartimento Servizio Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2016/17

% Soddisfatti 
2016/17

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 337 94,07% 375 95,47%

Capienza (numero posti a sedere) 341 80,35% 377 76,66%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 339 59,00% 376 52,13%

Strumentazioni, dotazioni e materiali di consumo 332 79,52% 353 72,52%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 341 75,07% 375 70,13%

Pulizia 341 86,51% 377 79,58%
WIFI 327 73,39% 358 73,46%

Sicurezza impianti e strutture 321 88,47% 351 84,33%
Sicurezza personale e delle proprie cose 331 79,76% 361 78,67%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 374 88,50%

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 1.561 83,60% 1.510 85,96%

Capienza (numero posti a sedere) 1.569 74,89% 1.523 74,85%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 1.561 39,14% 1.520 41,18%

Strumentazioni, dotazioni e materiali di consumo 1.470 44,76% 1.434 47,77%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 1.566 51,92% 1.519 51,88%

Pulizia 1.572 77,80% 1.517 78,31%
WIFI 1.560 68,40% 1.511 68,56%

Sicurezza impianti e strutture 1.496 77,21% 1.440 72,57%
Sicurezza personale e delle proprie cose 1.515 79,41% 1.472 81,25%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 1.512 77,51%

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 204 86,76% 232 87,50%

Capienza (numero posti a sedere) 206 89,32% 237 83,54%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 203 75,37% 237 78,06%

Strumentazioni, dotazioni e materiali di consumo 189 75,13% 224 81,70%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 204 85,78% 238 83,61%

Pulizia 203 89,66% 238 89,92%
WIFI 203 72,41% 229 67,25%

Sicurezza impianti e strutture 194 92,27% 223 90,13%
Sicurezza personale e delle proprie cose 193 90,67% 229 83,84%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 235 93,62%

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 723 90,73% 742 92,45%

Capienza (numero posti a sedere) 726 84,99% 750 83,60%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 723 51,59% 749 52,74%

Strumentazioni, dotazioni e materiali di consumo 698 71,06% 725 66,90%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 724 50,14% 748 53,74%

Pulizia 726 74,24% 746 73,73%
WIFI 726 61,02% 742 64,56%

Sicurezza impianti e strutture 699 85,41% 723 82,02%
Sicurezza personale e delle proprie cose 698 85,82% 738 85,91%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 747 86,48%

Fisica
Aule, laboratori e spazi per 

lo studio - AULE 
DIDATTICHE

Ingegneria e Architettura
Aule, laboratori e spazi per 

lo studio - AULE 
DIDATTICHE

Matematica e Geoscienze
Aule, laboratori e spazi per 

lo studio - AULE 
DIDATTICHE

Scienze Chimiche e Farmaceutiche
Aule, laboratori e spazi per 

lo studio - AULE 
DIDATTICHE
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Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

AuleDidatticheDipartimento

Dipartimento Servizio Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2016/17

% Soddisfatti 
2016/17

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 1.053 85,47% 1.081 87,23%

Capienza (numero posti a sedere) 1.062 79,38% 1.087 80,96%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 1.057 62,91% 1.082 57,02%

Strumentazioni, dotazioni e materiali di consumo 992 66,73% 1.038 65,03%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 1.063 66,32% 1.084 63,28%

Pulizia 1.059 81,21% 1.080 78,61%
WIFI 1.048 62,88% 1.066 64,26%

Sicurezza impianti e strutture 999 87,29% 1.013 88,85%
Sicurezza personale e delle proprie cose 1.012 87,75% 1.046 89,48%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 1.083 86,43%

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 987 59,68% 971 65,19%

Capienza (numero posti a sedere) 991 50,45% 983 56,15%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 985 35,63% 970 35,57%

Strumentazioni, dotazioni e materiali di consumo 955 40,10% 946 44,82%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 989 43,98% 977 42,48%

Pulizia 986 79,72% 974 77,41%
WIFI 980 62,35% 968 60,74%

Sicurezza impianti e strutture 937 65,31% 932 65,13%
Sicurezza personale e delle proprie cose 948 78,59% 934 81,91%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 973 62,69%

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 1.220 89,18% 1.170 89,83%

Capienza (numero posti a sedere) 1.230 70,89% 1.177 75,19%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 1.231 46,30% 1.171 43,13%

Strumentazioni, dotazioni e materiali di consumo 1.139 51,27% 1.134 51,06%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 1.233 56,61% 1.171 51,58%

Pulizia 1.228 81,27% 1.178 81,49%
WIFI 1.214 54,04% 1.164 51,03%

Sicurezza impianti e strutture 1.163 79,97% 1.106 77,40%
Sicurezza personale e delle proprie cose 1.191 81,02% 1.143 84,25%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 1.165 82,06%

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 792 88,13% 772 89,12%

Capienza (numero posti a sedere) 800 74,38% 776 78,61%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 795 62,89% 775 64,26%

Strumentazioni, dotazioni e materiali di consumo 749 67,02% 741 64,51%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 796 67,59% 779 62,90%

Pulizia 797 78,17% 777 75,16%
WIFI 794 58,56% 773 60,80%

Sicurezza impianti e strutture 763 87,68% 743 80,75%
Sicurezza personale e delle proprie cose 785 87,13% 756 88,89%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 782 87,72%

Scienze della Vita
Aule, laboratori e spazi per 

lo studio - AULE 
DIDATTICHE

Scienze Economiche, Aziendali, Matematiche e Statistiche
Aule, laboratori e spazi per 

lo studio - AULE 
DIDATTICHE

Scienze Giuridiche, del Linguaggio, dell`Interpretazione e 
della Traduzione

Aule, laboratori e spazi per 
lo studio - AULE 

DIDATTICHE

Scienze Politiche e Sociali
Aule, laboratori e spazi per 

lo studio - AULE 
DIDATTICHE



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

AuleDidatticheDipartimento

Dipartimento Servizio Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2016/17

% Soddisfatti 
2016/17

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 1.379 79,19% 1.340 79,10%

Capienza (numero posti a sedere) 1.390 77,77% 1.346 77,27%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 1.374 64,12% 1.336 64,45%

Strumentazioni, dotazioni e materiali di consumo 1.325 60,00% 1.287 60,30%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 1.390 69,28% 1.350 64,59%

Pulizia 1.386 89,32% 1.352 85,87%
WIFI 1.335 45,24% 1.301 42,97%

Sicurezza impianti e strutture 1.326 84,01% 1.280 83,98%
Sicurezza personale e delle proprie cose 1.353 86,92% 1.309 85,87%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 1.337 82,57%

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 1.485 83,97% 1.482 84,95%

Capienza (numero posti a sedere) 1.495 67,09% 1.493 76,22%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 1.496 59,29% 1.492 59,79%

Strumentazioni, dotazioni e materiali di consumo 1.471 67,71% 1.461 67,49%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 1.496 64,57% 1.491 64,12%

Pulizia 1.497 84,03% 1.486 83,71%
WIFI 1.477 65,20% 1.478 65,22%

Sicurezza impianti e strutture 1.449 85,99% 1.442 85,16%
Sicurezza personale e delle proprie cose 1.461 81,45% 1.465 85,05%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 1.487 81,24%

Scienze mediche, chirurgiche e della salute
Aule, laboratori e spazi per 

lo studio - AULE 
DIDATTICHE

Studi Umanistici
Aule, laboratori e spazi per 

lo studio - AULE 
DIDATTICHE



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

StruttureAteneoSede

Sede Servizio Aspetto
Numero risposte utili 

(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2016/17

% Soddisfatti 
2016/17

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 2.112 86,51% 1.965 86,77%
Capienza (numero postazioni di lavoro) 2.117 67,22% 1.970 72,23%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 2.108 68,36% 1.965 70,28%

Strumentazioni, dotazioni e materiali di consumo 2.097 68,91% 1.949 71,37%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 2.110 69,95% 1.965 72,52%

Pulizia 2.116 81,05% 1.963 81,20%
WIFI 2.095 75,08% 1.947 76,07%

Sicurezza impianti e strutture 2.035 86,73% 1.882 87,99%
Sicurezza personale e delle proprie cose 2.040 82,99% 1.911 84,25%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 1.954 85,72%
Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 2.022 85,36% 1.810 84,53%

Capienza (numero postazioni di lavoro) 2.031 71,00% 1.811 71,84%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 2.026 69,05% 1.804 69,68%

Strumentazioni, dotazioni e materiali di consumo 2.024 72,38% 1.808 73,06%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 2.032 74,46% 1.807 74,49%

Pulizia 2.023 83,79% 1.801 83,18%
WIFI 1.913 63,09% 1.687 59,34%

Sicurezza impianti e strutture 1.974 87,28% 1.753 86,42%
Sicurezza personale e delle proprie cose 1.969 88,07% 1.766 88,34%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 1.806 85,38%
Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 43 88,37% 22 68,18%

Capienza (numero postazioni di lavoro) 43 72,09% 22 59,09%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 43 60,47% 21 61,90%

Strumentazioni, dotazioni e materiali di consumo 43 53,49% 22 59,09%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 43 67,44% 22 50,00%

Pulizia 43 74,42% 22 63,64%
WIFI 42 42,86% 22 59,09%

Sicurezza impianti e strutture 41 85,37% 22 54,55%
Sicurezza personale e delle proprie cose 40 90,00% 22 72,73%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 22 63,64%

Trieste
Aule, laboratori e spazi per lo studio - 

LABORATORI INFORMATICI EDIFICI H3 E 
H2 (AREA SERVIZI ICT)

Trieste

Aule, laboratori e spazi per lo studio - 
LABORATORI TECNICO-SCIENTIFICI

Gorizia



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

StruttureAteneoSede

Sede Servizio Aspetto
Numero risposte utili 

(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2016/17

% Soddisfatti 
2016/17

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 460 87,39% 385 83,12%

Capienza (numero postazioni di lavoro) 459 78,43% 388 75,77%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 458 72,49% 387 72,61%

Strumentazioni, dotazioni e materiali di consumo 449 69,27% 385 72,47%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 457 75,71% 389 72,75%

Pulizia 456 88,60% 388 85,05%
WIFI 444 61,94% 384 63,54%

Sicurezza impianti e strutture 439 88,61% 377 83,55%
Sicurezza personale e delle proprie cose 441 87,76% 381 87,14%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 388 83,51%
Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 27 88,89% 20 90,00%

Capienza (numero postazioni di lavoro) 26 76,92% 20 90,00%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 27 51,85% 20 80,00%

Strumentazioni, dotazioni e materiali di consumo 27 59,26% 19 78,95%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 27 70,37% 20 80,00%

Pulizia 26 80,77% 20 90,00%
WIFI 26 53,85% 18 77,78%

Sicurezza impianti e strutture 27 88,89% 19 94,74%
Sicurezza personale e delle proprie cose 27 88,89% 18 94,44%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 19 94,74%
Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 21 76,19% 11 90,91%

Capienza (numero postazioni di lavoro) 21 71,43% 10 100,00%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 21 71,43% 11 90,91%

Strumentazioni 21 66,67% 11 81,82%
Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 21 80,95% 11 81,82%

Pulizia 21 80,95% 11 100,00%
WIFI 21 23,81% 10 60,00%

Sicurezza impianti e strutture 21 85,71% 11 90,91%
Sicurezza personale e delle proprie cose 21 90,48% 10 90,00%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 11 100,00%

Trieste

Aule, laboratori e spazi per lo studio - 
LABORATORI LINGUISTICIGorizia

Portogruaro



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

StruttureAteneoSede

Sede Servizio Aspetto
Numero risposte utili 

(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2016/17

% Soddisfatti 
2016/17

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 4.854 83,66% 4.188 86,80%

Capienza (numero postazioni di lavoro) 4.873 64,64% 4.195 67,25%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 4.853 67,40% 4.190 70,53%

Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 4.869 69,13% 4.197 73,77%
Pulizia 4.857 81,39% 4.181 84,24%
WIFI 4.801 70,67% 4.116 72,06%

Sicurezza impianti e strutture 4.714 84,75% 4.016 86,73%
Sicurezza personale e delle proprie cose 4.786 83,05% 4.103 85,21%

Adeguatezza alle esigenze di studio (lavoro in gruppo, disponibilità 
prese elettriche per PC,…)

4.797 64,39% 4.175 73,92%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 4.175 83,26%
Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 445 92,13% 348 93,68%

Capienza (numero postazioni di lavoro) 444 83,11% 346 88,15%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 442 78,28% 347 80,98%

Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 445 76,40% 349 77,08%
Pulizia 444 84,46% 348 81,03%
WIFI 437 63,84% 341 68,62%

Sicurezza impianti e strutture 429 88,58% 340 87,35%
Sicurezza personale e delle proprie cose 440 90,23% 343 91,25%

Adeguatezza alle esigenze di studio (lavoro in gruppo, disponibilità 
prese elettriche per PC,…)

439 64,46% 346 80,06%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 345 90,72%
Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 11 81,82% 7 100,00%

Capienza (numero postazioni di lavoro) 11 81,82% 7 100,00%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 11 90,91% 7 100,00%

Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 11 100,00% 7 100,00%
Pulizia 11 90,91% 7 100,00%
WIFI 10 70,00% 7 71,43%

Sicurezza impianti e strutture 11 100,00% 7 100,00%
Sicurezza personale e delle proprie cose 11 100,00% 7 100,00%

Adeguatezza alle esigenze di studio (lavoro in gruppo, disponibilità 
prese elettriche per PC,…)

11 63,64% 7 100,00%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 7 100,00%
Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 112 84,82% 104 88,46%

Capienza (numero postazioni di lavoro) 114 74,56% 103 76,70%
Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 114 80,70% 103 77,67%

Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 114 85,09% 104 74,04%
Pulizia 113 91,15% 102 92,16%
WIFI 108 52,78% 99 55,56%

Sicurezza impianti e strutture 110 92,73% 97 89,69%
Sicurezza personale e delle proprie cose 112 91,96% 99 92,93%

Adeguatezza alle esigenze di studio (lavoro in gruppo, disponibilità 
prese elettriche per PC,…)

110 76,36% 102 82,35%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 104 90,38%

Trieste

Aule, laboratori e spazi per lo studio - SALE 
DI LETTURA (interne alle biblioteche)

Gorizia

Pordenone

Portogruaro



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

StruttureAteneoSede

Sede Servizio Aspetto
Numero risposte utili 

(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2016/17

% Soddisfatti 
2016/17

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 5.753 80,60% 5.062 82,26%

Adeguatezza alle esigenze di studio (lavoro in gruppo, disponibilità 
prese elettriche per PC,…)

5.696 59,67% 4.910 62,97%

Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 5.765 61,63% 5.043 64,29%
Capienza (numero postazioni di lavoro) 5.762 59,51% 5.047 61,60%

Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 5.782 64,87% 5.061 67,34%
Pulizia 5.779 79,30% 5.062 80,42%

Sicurezza impianti e strutture 5.583 83,16% 4.854 84,18%
Sicurezza personale e delle proprie cose 5.644 80,21% 4.919 81,44%

WIFI 5.688 67,18% 4.967 68,96%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 5.047 78,92%

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 403 85,11% 307 87,62%
Adeguatezza alle esigenze di studio (lavoro in gruppo, disponibilità 

prese elettriche per PC,…)
404 64,11% 307 71,01%

Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 403 67,99% 307 70,03%
Capienza (numero postazioni di lavoro) 404 75,99% 309 82,52%

Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 403 65,51% 307 72,64%
Pulizia 405 77,53% 307 78,50%

Sicurezza impianti e strutture 393 86,77% 303 82,84%
Sicurezza personale e delle proprie cose 401 87,28% 302 88,41%

WIFI 401 60,60% 305 62,30%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 308 87,01%

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 16 87,50% 9 100,00%
Adeguatezza alle esigenze di studio (lavoro in gruppo, disponibilità 

prese elettriche per PC,…)
16 62,50% 9 100,00%

Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 16 75,00% 10 80,00%
Capienza (numero postazioni di lavoro) 16 87,50% 9 88,89%

Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 16 87,50% 10 90,00%
Pulizia 16 93,75% 10 90,00%

Sicurezza impianti e strutture 16 87,50% 10 100,00%
Sicurezza personale e delle proprie cose 16 93,75% 10 100,00%

WIFI 15 53,33% 9 66,67%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 10 90,00%

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, segnaletica) 285 86,32% 297 88,22%
Adeguatezza alle esigenze di studio (lavoro in gruppo, disponibilità 

prese elettriche per PC,…)
276 69,20% 289 73,01%

Arredi (ergonomia, manutenzione,…) 284 72,89% 295 73,56%
Capienza (numero postazioni di lavoro) 286 70,63% 295 72,20%

Comfort (illuminazione, acustica, temperatura,…) 284 76,76% 297 68,35%
Pulizia 286 89,86% 296 88,18%

Sicurezza impianti e strutture 277 88,81% 288 92,36%
Sicurezza personale e delle proprie cose 277 85,20% 285 84,56%

WIFI 268 39,18% 273 34,80%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 294 84,01%

Trieste

Aule, laboratori e spazi per lo studio - SPAZI 
DI STUDIO (diversi dalle aule ed esterni alle 

biblioteche)

Gorizia

Pordenone

Portogruaro



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

ServiziCentraliAteneo

Servizio

% di utilizzo a.a. 
2015/16 
(numero 
risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 
(numero 
risposte)

Aspetto

Numero risposte 
utili (escluse le 
risposte "non 
utilizzato") 
2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte 
utili (escluse le 
risposte "non 
utilizzato") 
2016/17

% Soddisfatti 
2016/17

Accessibilità (Facilità/comodità di accesso, 
segnaletica)

6.602 72,52% 6.060 74,06%

Orari di apertura 6.603 42,24% 6.062 44,18%
Capacità di risoluzione dei problemi ‐ ‐ 5.989 63,92%

Tempi di attesa allo sportello 6.557 42,26% 6.027 46,57%
Possibilità di prenotare il turno allo sportello con 

QURAMI
4.019 70,44% 4.202 75,42%

Disponibilità e cortesia del personale 6.497 70,29% 6.015 73,50%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 5.996 66,18%

Reperibilità e chiarezza informazioni per la gestione 
della carriera presenti sul sito

3.070 60,16% 2.634 63,40%

Chiarezza della modulistica 3.066 60,18% 2.614 62,59%
Capacità di risoluzione dei problemi 3.031 63,05% 2.607 66,51%

Tempestività del servizio 3.039 60,02% 2.616 62,27%
Possibilità di risoluzione dei problemi al telefono o 

tramite e‐mail
2.826 62,63% 2.502 65,19%

Disponibilità e cortesia del personale ‐ ‐ 2.596 76,85%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 2.623 69,54%

Accessibilità (Facilità/comodità di accesso, 
segnaletica)

1.200 65,75% 1.143 66,84%

Orari di apertura 1.165 49,10% 1.095 53,97%
Tempi di attesa allo sportello 1.107 63,05% 989 61,68%

Disponibilità e cortesia del personale 1.199 67,97% 1.147 74,46%
Reperibilità e chiarezza delle informazioni presenti sul 

sito
1.222 54,99% 1.174 60,05%

Chiarezza della modulistica e dei bandi 1.226 56,36% 1.182 59,56%
Capacità di risoluzione dei problemi 1.192 59,48% 1.143 64,83%
Diffusione e capillarità delle iniziative ‐ ‐ 1.092 59,34%

Utilità delle informazioni e delle iniziative ‐ ‐ 1.094 68,37%
Tempestività del servizio 1.195 57,99% 1.132 60,34%

Possibilità di risoluzione dei problemi al telefono o 
tramite e‐mail

1.103 59,11% 1.074 68,06%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 1.156 67,56%

SERVIZI CENTRALI DI ATENEO ‐ 
Servizio Mobilità 

internazionale di Ateneo
9,41% (1.270) 9,34% (1.250)

SERVIZI CENTRALI DI ATENEO ‐ 
Servizi di Sportello 

SEGRETERIE STUDENTI
50,20% (6.778) 47,03% (6.292)

SERVIZI CENTRALI DI ATENEO ‐ 
Servizi di Backoffice 
SEGRETERIE STUDENTI

23,54% (3.178) 20,66% (2.764)



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

ServiziCentraliAteneo

Servizio

% di utilizzo a.a. 
2015/16 
(numero 
risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 
(numero 
risposte)

Aspetto

Numero risposte 
utili (escluse le 
risposte "non 
utilizzato") 
2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte 
utili (escluse le 
risposte "non 
utilizzato") 
2016/17

% Soddisfatti 
2016/17

Accessibilità (Facilità/comodità di accesso, 
segnaletica)

3.343 81,93% 2.857 81,76%

Orari di apertura 3.239 76,51% 2.735 77,99%
Tempi di attesa allo sportello ‐ ‐ 2.577 63,25%

Disponibilità e cortesia del personale 3.285 85,21% 2.733 83,72%
Reperibilità e chiarezza delle informazioni presenti sul 

sito
3.343 68,14% 2.814 69,76%

Capacità di risoluzione dei problemi ‐ ‐ 2.610 76,05%
Diffusione e capillarità delle iniziative 3.239 71,29% 2.670 75,39%

Utilità delle informazioni e delle iniziative ‐ ‐ 2.733 79,36%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 2.781 81,91%

Accessibilità (Facilità/comodità di accesso, 
segnaletica)

399 73,93% 319 76,80%

Orari di apertura 371 68,46% 301 72,43%
Disponibilità e cortesia del personale 379 80,47% 309 80,91%

Reperibilità e chiarezza delle informazioni presenti sul 
sito

403 72,95% 318 76,73%

Capacità di risoluzione dei problemi ‐ ‐ 296 75,68%
Diffusione e capillarità delle iniziative 393 73,79% 304 72,70%

Utilità delle informazioni e delle iniziative 308 73,70%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 317 77,29%

Facilità di ricerca delle informazioni 9.708 58,86% 8.303 59,71%
Completezza delle informazioni 9.646 68,87% 8.245 70,30%

Navigazione su mobile 8.297 65,79% 7.360 70,26%
Aggiornamento delle informazioni 9.491 70,89% 8.027 73,88%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 8.185 70,91%
Efficacia delle informazioni ‐ ‐ 690 83,77%

Aggiornamento delle informazioni ‐ ‐ 684 82,02%
Tempi di risposta ‐ ‐ 449 82,63%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 687 84,72%
Facilità di accesso 5.997 63,33% 9.156 61,70%
Copertura della rete 4.775 50,52% 9.150 51,66%

Documentazione disponibile on line 5.185 66,59% 7.393 65,71%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 9.101 62,28%

SERVIZI CENTRALI DI ATENEO ‐ 
Pagina Facebook dell'Ateneo

‐ 5,48% (733)

SERVIZI CENTRALI DI ATENEO ‐ 
ACCESSO WIFI

‐ 69,78% (9.337)

SERVIZI CENTRALI DI ATENEO ‐ 
Sportello lavoro

3,14% (424) 2,58% (345)

SERVIZI CENTRALI DI ATENEO ‐ 
Sito web di Ateno

74,26% (10.027) 64,61% (8.645)

SERVIZI CENTRALI DI ATENEO ‐ 
Servizio Orientamento (solo 
per studenti iscritti al I anno)

27,57% (3.717) 24,49% (3.277)



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

ServiziCentraliAteneo

Servizio

% di utilizzo a.a. 
2015/16 
(numero 
risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 
(numero 
risposte)

Aspetto

Numero risposte 
utili (escluse le 
risposte "non 
utilizzato") 
2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte 
utili (escluse le 
risposte "non 
utilizzato") 
2016/17

% Soddisfatti 
2016/17

Facilità di ricerca delle informazioni 8.605 63,94% 7.945 68,07%
Completezza delle informazioni 8.571 68,59% 7.929 72,27%

Navigazione su mobile ‐ ‐ 7.230 73,69%
Aggiornamento delle informazioni 8.413 68,23% 7.768 73,87%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 7.879 75,16%

Facilità di accesso all'area riservata 12.423 85,74% 11.911 86,14%
Facilità di utilizzo 12.461 81,34% 11.924 83,16%

Navigazione su mobile 11.197 68,93% 10.971 73,35%
Durata sessione 12.012 69,15% 11.477 73,27%

Aggiornamento delle informazioni 12.019 74,66% 11.554 77,87%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 11.876 83,33%

Facilità di accesso alla casella di posta 8.512 78,09% 10.790 74,98%
Funzionalità disponibili 8.268 81,14% 10.113 77,97%

Assistenza 6.287 73,26% 7.830 71,26%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 10.510 78,57%

Facilità di accesso alle piattaforme 9.231 78,30% 8.948 81,00%
Facilità di ricerca delle informazioni 9.219 69,31% 8.950 72,18%

Navigazione su mobile ‐ ‐ 7.815 72,21%
Completezza delle informazioni 9.139 74,09% 8.856 76,40%

Aggiornamento delle informazioni 9.011 72,68% 8.681 77,74%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 8.868 79,58%

Accessibilità (Facilità/comodità di accesso, 
segnaletica)

6.900 86,74% 10.234 85,36%

Orari di apertura 6.918 79,23% 10.256 77,19%
Capacità di risoluzione dei problemi ‐ ‐ 9.351 74,75%

Tempi di attesa allo sportello ‐ ‐ 9.285 67,86%
Informazioni presenti sul sito del Sistema Bibliotecario 

di Ateneo
6.390 78,33% 8.504 76,40%

Risorse elettroniche (libri e periodici elettronici, banche 
dati)

6.054 79,02% 7.874 79,39%

Risorse in formato cartaceo (libri, riviste,…) 6.454 86,19% 8.361 84,13%
Servizi di consultazione e prestito 6.468 88,40% 8.210 85,90%

Servizi di prestito interbibliotecario e fornitura 
documenti

5.457 85,76% 6.793 84,23%

Servizi ricerca bibliografica 5.541 84,93% 6.866 84,27%
Disponibilità e cortesia del personale 6.679 88,17% 9.687 86,13%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 10.102 86,68%

SERVIZI CENTRALI DI ATENEO ‐ 
Biblioteche

‐ ‐

SERVIZI CENTRALI DI ATENEO ‐ 
Servizio di Posta elettronica

‐ ‐

SERVIZI CENTRALI DI ATENEO ‐ 
Piattaforme MOODLE

69,80% (9.425) 68,62% (9.182)

SERVIZI CENTRALI DI ATENEO ‐ 
Servizi On‐line di ESSE3 AD 

ACCESSO LIBERO
65,80% (8.884) 62,21% (8.324)

SERVIZI CENTRALI DI ATENEO ‐ 
Servizi On‐line di ESSE3 AD 
ACCESSO CON CREDENZIALI 
(iscrizione esami, gestione 

carriere…)

‐ ‐
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ServiziDipartimento

Dipartimento Servizio
% di utilizzo a.a. 
2015/16 (numero 

risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 (numero 

risposte)
Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2016/17

% Soddisfatti 2016/17

Accessibilità (Facilità/comodità 
di accesso, segnaletica)

217 98,16% 242 95,87%

Orari di apertura 139 63,79% 240 60,83%
Disponibilità e cortesia del 

personale
218 96,79% 241 96,68%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

214 97,20% 239 97,07%

Informazioni ricevute 217 97,70% 241 95,44%
Tempestività del servizio 213 96,71% 237 93,25%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
124 95,16% 151 90,73%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 239 94,98%

Facilità di ricerca delle 
informazioni

269 71,03% 276 67,75%

Completezza delle informazioni 270 79,26% 271 73,01%
Aggiornamento delle 

informazioni
265 76,98% 264 76,14%

Navigazione su mobile 186 74,74% 215 70,71%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 275 75,27%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

87 93,10% 99 93,94%

Informazioni ricevute 90 86,67% 100 90,00%
Tempestività del servizio 89 86,52% 98 91,84%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
59 93,22% 76 94,74%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 99 92,93%

Fisica

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
SEGRETERIA DIDATTICA DEL TUO 

DIPARTIMENTO
55,00% (220) 52,70% (244)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ SITO WEB 
DEL TUO DIPARTIMENTO

68,75% (275) 52,27% (242)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
POSSIBILITÀ DI SVOLGERE UN 

TIROCINIO (solo tirocini curriculari)
24,00% (96) 22,68% (105)



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
ServiziDipartimento

Dipartimento Servizio
% di utilizzo a.a. 
2015/16 (numero 

risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 (numero 

risposte)
Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2016/17

% Soddisfatti 2016/17

Accessibilità (Facilità/comodità 
di accesso, segnaletica)

672 74,11% 577 74,70%

Orari di apertura 668 40,27% 574 45,82%
Disponibilità e cortesia del 

personale
671 74,96% 577 78,51%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

667 68,82% 574 74,56%

Informazioni ricevute 671 71,09% 570 75,96%
Tempestività del servizio 660 66,97% 569 71,53%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
503 58,85% 436 69,95%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 576 73,44%

Facilità di ricerca delle 
informazioni

1.297 66,15% 1.118 63,60%

Completezza delle informazioni 1.291 67,08% 1.112 66,01%
Aggiornamento delle 

informazioni
1.269 64,62% 1.098 62,57%

Navigazione su mobile 1.046 64,72% 935 65,99%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 1.104 66,49%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

225 78,22% 205 81,95%

Informazioni ricevute 226 78,76% 206 79,61%
Tempestività del servizio 224 75,00% 204 81,37%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
179 72,07% 169 76,92%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 204 79,41%

Ingegneria e Architettura

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
SEGRETERIA DIDATTICA DEL TUO 

DIPARTIMENTO
32,95% (692) 30,17% (607)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ SITO WEB 
DEL TUO DIPARTIMENTO

63,00% (1.323) 58,60 % (1.179)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
POSSIBILITÀ DI SVOLGERE UN 

TIROCINIO (solo tirocini curriculari)
11,24% (236) 11,08% (223)
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ServiziDipartimento

Dipartimento Servizio
% di utilizzo a.a. 
2015/16 (numero 

risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 (numero 

risposte)
Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2016/17

% Soddisfatti 2016/17

Accessibilità (Facilità/comodità 
di accesso, segnaletica)

65 84,62% 91 79,12%

Orari di apertura 65 60,00% 89 66,29%
Disponibilità e cortesia del 

personale
65 83,08% 91 84,62%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

65 75,38% 90 77,78%

Informazioni ricevute 64 79,69% 91 80,22%
Tempestività del servizio 65 76,92% 90 80,00%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
51 70,59% 75 77,33%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 91 82,42%

Facilità di ricerca delle 
informazioni

180 78,33% 200 81,00%

Completezza delle informazioni 180 75,55% 200 80,50%
Aggiornamento delle 

informazioni
178 71,35% 194 73,20%

Navigazione su mobile 137 74,45% 159 82,39%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 198 86,36%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

60 90,00% 66 83,33%

Informazioni ricevute 60 91,67% 68 85,29%
Tempestività del servizio 59 93,22% 68 83,82%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
51 88,24% 54 83,33%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 68 83,82%

Matematica e Geoscienze

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
SEGRETERIA DIDATTICA DEL TUO 

DIPARTIMENTO
24,91% (68) 30,55% (95)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ SITO WEB 
DEL TUO DIPARTIMENTO

67,03% (183) 61,41% (191)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
POSSIBILITÀ DI SVOLGERE UN 

TIROCINIO (solo tirocini curriculari)
23,08% (63) 23,15% (72)
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ServiziDipartimento

Dipartimento Servizio
% di utilizzo a.a. 
2015/16 (numero 

risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 (numero 

risposte)
Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2016/17

% Soddisfatti 2016/17

Accessibilità (Facilità/comodità 
di accesso, segnaletica)

387 86,82% 378 85,45%

Orari di apertura 382 53,14% 377 53,85%
Disponibilità e cortesia del 

personale
384 80,47% 377 82,49%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

382 76,96% 373 78,82%

Informazioni ricevute 388 79,90% 375 80,00%
Tempestività del servizio 384 75,26% 372 75,54%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
291 71,82% 313 76,04%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 376 79,52%

Facilità di ricerca delle 
informazioni

620 67,58% 638 72,41%

Completezza delle informazioni 615 76,75% 634 78,39%
Aggiornamento delle 

informazioni
606 71,78% 627 77,83%

Navigazione su mobile 531 73,45% 565 77,10%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 628 81,21%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

172 86,05% 181 79,01%

Informazioni ricevute 177 80,23% 184 78,26%
Tempestività del servizio 178 80,90% 184 78,80%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
127 75,59% 143 76,92%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 184 79,89%

Scienze Chimiche e 
Farmaceutiche

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
SEGRETERIA DIDATTICA DEL TUO 

DIPARTIMENTO
43,15% (397) 40,33% (386)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ SITO WEB 
DEL TUO DIPARTIMENTO

68,59% (631) 63,74% (610)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
POSSIBILITÀ DI SVOLGERE UN 

TIROCINIO (solo tirocini curriculari)
20,54% (189) 19,54% (187)
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ServiziDipartimento

Dipartimento Servizio
% di utilizzo a.a. 
2015/16 (numero 

risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 (numero 

risposte)
Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2016/17

% Soddisfatti 2016/17

Accessibilità (Facilità/comodità 
di accesso, segnaletica)

737 82,36% 711 79,18%

Orari di apertura 733 48,02% 709 43,58%
Disponibilità e cortesia del 

personale
736 77,31% 716 77,23%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

731 69,08% 702 67,24%

Informazioni ricevute 736 72,15% 707 69,87%
Tempestività del servizio 728 65,52% 692 67,63%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
601 65,39% 577 65,86%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 705 73,05%

Facilità di ricerca delle 
informazioni

917 63,17% 945 73,76%

Completezza delle informazioni 874 56,64% 944 70,87%
Aggiornamento delle 

informazioni
859 51,69% 932 66,42%

Navigazione su mobile 691 66,57% 787 79,42%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 938 76,87%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

394 68,27% 307 76,55%

Informazioni ricevute 397 64,99% 319 67,71%
Tempestività del servizio 391 62,40% 313 66,45%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
314 65,92% 248 69,76%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 312 72,44%

Scienze della Vita

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
SEGRETERIA DIDATTICA DEL TUO 

DIPARTIMENTO
53,95% (758) 50,97% (736)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ SITO WEB 
DEL TUO DIPARTIMENTO

63,84% (897) 65,72% (949)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
POSSIBILITÀ DI SVOLGERE UN 

TIROCINIO (solo tirocini curriculari)
29,47% (414) 23,82% (344)
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ServiziDipartimento

Dipartimento Servizio
% di utilizzo a.a. 
2015/16 (numero 

risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 (numero 

risposte)
Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2016/17

% Soddisfatti 2016/17

Accessibilità (Facilità/comodità 
di accesso, segnaletica)

432 71,30% 407 70,27%

Orari di apertura 431 48,72% 400 45,25%
Disponibilità e cortesia del 

personale
432 71,53% 399 71,68%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

429 65,97% 400 66,25%

Informazioni ricevute 429 71,10% 398 66,83%
Tempestività del servizio 426 61,03% 401 59,35%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
369 59,89% 369 58,27%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 400 65,00%

Facilità di ricerca delle 
informazioni

1.015 67,39% 950 67,47%

Completezza delle informazioni 1.100 72,65% 950 72,84%
Aggiornamento delle 

informazioni
997 72,42% 937 71,61%

Navigazione su mobile 906 69,65% 880 70,00%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 938 75,05%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

112 58,04% 117 70,94%

Informazioni ricevute 117 60,68% 119 68,91%
Tempestività del servizio 114 57,02% 117 67,52%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
102 59,80% 105 69,52%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 114 70,18%

Scienze Economiche, Aziendali, 
Matematiche e Statistiche

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
SEGRETERIA DIDATTICA DEL TUO 

DIPARTIMENTO
31,93% (455) 30,12% (425)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ SITO WEB 
DEL TUO DIPARTIMENTO

73,05% (1.041) 61,09% (862)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
POSSIBILITÀ DI SVOLGERE UN 

TIROCINIO (solo tirocini curriculari)
8,49% (121) 8,79% (124)



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
ServiziDipartimento

Dipartimento Servizio
% di utilizzo a.a. 
2015/16 (numero 

risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 (numero 

risposte)
Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2016/17

% Soddisfatti 2016/17

Accessibilità (Facilità/comodità 
di accesso, segnaletica)

697 77,04% 549 76,68%

Orari di apertura 691 48,91% 543 45,49%
Disponibilità e cortesia del 

personale
698 72,64% 549 70,67%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

687 69,87% 537 68,34%

Informazioni ricevute 692 75,14% 541 68,76%
Tempestività del servizio 679 70,10% 541 66,73%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
538 61,15% 455 63,96%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 545 70,64%

Facilità di ricerca delle 
informazioni

1.237 71,06% 1.159 67,30%

Completezza delle informazioni 1.234 77,31% 1.153 74,67%
Aggiornamento delle 

informazioni
1.212 75,82% 1.137 71,94%

Navigazione su mobile 1.023 69,30% 1.041 69,43%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 1.145 74,67%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

188 67,55% 163 73,01%

Informazioni ricevute 195 64,62% 168 72,02%
Tempestività del servizio 193 70,98% 164 66,46%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
150 63,33% 138 73,91%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 166 75,30%

Scienze Giuridiche, del 
Linguaggio, 

dell`Interpretazione e della 
Traduzione

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
SEGRETERIA DIDATTICA DEL TUO 

DIPARTIMENTO
38,49% (711) 32,84% (574)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ SITO WEB 
DEL TUO DIPARTIMENTO

68,54% (1.266) 67,39% (1.178)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
POSSIBILITÀ DI SVOLGERE UN 

TIROCINIO (solo tirocini curriculari)
11,10% (205) 10,30% (180)



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
ServiziDipartimento

Dipartimento Servizio
% di utilizzo a.a. 
2015/16 (numero 

risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 (numero 

risposte)
Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2016/17

% Soddisfatti 2016/17

Accessibilità (Facilità/comodità 
di accesso, segnaletica)

580 81,21% 525 85,71%

Orari di apertura 580 51,72% 524 59,54%
Disponibilità e cortesia del 

personale
579 77,20% 527 81,59%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

582 74,57% 523 77,06%

Informazioni ricevute 579 77,55% 528 77,84%
Tempestività del servizio 576 70,14% 522 73,56%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
470 68,72% 458 70,31%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 525 77,71%

Facilità di ricerca delle 
informazioni

863 72,07% 817 73,44%

Completezza delle informazioni 952 74,48% 815 78,90%
Aggiornamento delle 

informazioni
854 75,76% 809 80,22%

Navigazione su mobile 771 69,13% 757 77,68%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 817 81,52%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

59 67,80% 84 71,43%

Informazioni ricevute 61 65,57% 86 73,26%
Tempestività del servizio 61 63,93% 87 72,41%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
52 69,23% 76 76,32%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 86 75,58%

Scienze Politiche e Sociali

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
SEGRETERIA DIDATTICA DEL TUO 

DIPARTIMENTO
52,34% (603) 48,93% (549)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ SITO WEB 
DEL TUO DIPARTIMENTO

76,82% (885) 69,52% (780)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
POSSIBILITÀ DI SVOLGERE UN 

TIROCINIO (solo tirocini curriculari)
6,16% (71) 8,02% (90)



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
ServiziDipartimento

Dipartimento Servizio
% di utilizzo a.a. 
2015/16 (numero 

risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 (numero 

risposte)
Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2016/17

% Soddisfatti 2016/17

Accessibilità (Facilità/comodità 
di accesso, segnaletica)

1.107 76,87% 914 78,12%

Orari di apertura 1.103 57,84% 911 61,14%
Disponibilità e cortesia del 

personale
1.106 78,48% 929 77,93%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

1.096 69,71% 916 71,72%

Informazioni ricevute 1.103 72,44% 923 73,89%
Tempestività del servizio 1.090 65,69% 914 71,55%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
982 62,22% 833 68,19%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 909 73,82%

Facilità di ricerca delle 
informazioni

1.577 64,55% 1.491 67,31%

Completezza delle informazioni 1.559 66,58% 1.492 71,05%
Aggiornamento delle 

informazioni
1.546 65,98% 1.475 69,42%

Navigazione su mobile 1.346 64,56% 1.313 71,21%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 1.483 72,56%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

749 67,42% 693 70,42%

Informazioni ricevute 761 68,20% 701 71,18%
Tempestività del servizio 753 61,09% 699 63,81%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
648 62,19% 638 69,75%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 699 70,10%

Studi Umanistici

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
SEGRETERIA DIDATTICA DEL TUO 

DIPARTIMENTO
51,17% (1.155) 44,56% (978)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ SITO WEB 
DEL TUO DIPARTIMENTO

72,00% (1.625) 75,26% (1.652)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
POSSIBILITÀ DI SVOLGERE UN 

TIROCINIO (solo tirocini curriculari)
35,05% (791) 33,94% (745)



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
ServiziDipartimento

Dipartimento Servizio
% di utilizzo a.a. 
2015/16 (numero 

risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 (numero 

risposte)
Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte utili 
(escluse le risposte 
"non utilizzato") 

2016/17

% Soddisfatti 2016/17

Accessibilità (Facilità/comodità 
di accesso, segnaletica)

731 77,84% 652 81,13%

Orari di apertura 729 56,52% 650 62,92%
Disponibilità e cortesia del 

personale
728 71,84% 654 76,61%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

726 70,66% 650 74,77%

Informazioni ricevute 726 72,87% 647 77,28%
Tempestività del servizio 725 68,83% 646 72,45%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
644 63,04% 551 71,69%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 650 77,23%

Facilità di ricerca delle 
informazioni

922 77,44% 945 80,95%

Completezza delle informazioni 920 75,83% 943 81,97%
Aggiornamento delle 

informazioni
907 71,89% 929 76,32%

Navigazione su mobile 783 71,27% 831 78,34%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 943 83,35%

Capacità di risoluzione dei 
problemi

700 76,14% 650 79,23%

Informazioni ricevute 706 74,79% 657 80,52%
Tempestività del servizio 697 73,60% 646 78,64%

Possibilità di risoluzione dei 
problemi al telefono o tramite e‐

mail
594 72,05% 552 78,08%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 654 81,96%

Scienze mediche, chirurgiche e 
della salute

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
SEGRETERIA DIDATTICA DEL TUO 

DIPARTIMENTO
43,41% (748) 39,08% (671)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ SITO WEB 
DEL TUO DIPARTIMENTO

54,44% (938) 58,36% (1.002)

SERVIZI DI DIPARTIMENTO ‐ 
POSSIBILITÀ DI SVOLGERE UN 

TIROCINIO (solo tirocini curriculari)
43,41% (748) 40,59% (697)



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

ServiziCittà

Sede Servizio
% di utilizzo a.a. 
2015/16 (numero 

risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 (numero 

risposte)
Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte 
utili (escluse le 
risposte "non 
utilizzato") 
2016/17

% Soddisfatti 
2016/17

Reperibilità e chiarezza informazioni 2.539 73,73% 2.565 76,76%
Chiarezza della modulistica e del bando 2.542 72,86% 2.571 76,66%
Procedura di partecipazione al bando 2.526 75,65% 2.554 79,95%

Tempi di erogazione delle borse 2.338 71,05% 2.412 69,44%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 2.517 80,06%

Orari delle corse 4.052 83,72% 4.472 83,61%
Puntualità 4.044 78,07% 4.456 77,29%

Dislocazione fermate 4.003 86,41% 4.411 87,49%
Capienza 4.036 54,54% 4.462 55,60%
Comfort 4.026 55,72% 4.444 57,47%
Pulizia 4.004 68,90% 4.422 70,40%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 4.424 77,49%
Accessibilità (facilità/comodità di accesso, 

segnaletica)
5.432 86,46% 5.283 86,84%

Orari di apertura 5.436 85,26% 5.287 86,00%
Tempi di attesa 5.404 63,69% 5.280 63,73%

Puntuale comunicazione di eventuali variazioni 
nell’erogazione del servizio (orario, periodi di 

chiusura,…)
4.957 77,99% 4.672 77,27%

Qualità dei pasti 5.416 85,71% 5.274 74,54%

Disponibilità e cortesia del personale 5.403 85,71% 5.273 87,03%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 5.255 83,03%

Comfort delle stanze 608 75,00% 616 75,65%

Servizi di portierato 591 76,82% 609 80,13%
Servizi comuni 584 69,18% 600 73,00%
Aule studio 586 78,16% 602 80,73%

Spazi di aggregazione e socializzazione 563 67,85% 580 68,62%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 615 80,98%

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, 
segnaletica)

1.874 87,14% 2.472 88,43%

Orari di apertura 1.879 76,48% 2.468 78,40%
Risorse elettroniche (libri e periodici elettronici, 

banche dati)
1.598 81,41% 2.080 82,93%

Risorse in formato cartaceo (libri, riviste,…) 1.650 87,82% 2.120 90,14%
Servizi di consultazione e prestito 1.605 88,85% 2.077 90,23%

Disponibilità e cortesia del personale 1.827 89,15% 2.359 87,66%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 2.427 91,31%

Teatri 4.692 77,09% 5.744 79,14%

Cinema 5.936 84,34% 7.691 86,27%
Attività sportive/palestre (CUS e convenzionate) ‐ ‐ 5.196 74,27%

Eventi culturali e ricreativi 3.744 72,40% 5.773 74,99%
Associazionismo studentesco (gruppi, liste…) ‐ ‐ 4.446 61,92%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 7.346 83,79%

TUTTE LE SEDI
SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 

CORSO ‐ BORSE DI STUDIO ARDISS 
19,44% (2.625) 20,04% (2.681)

Trieste

SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 
CORSO ‐ TRASPORTO PUBBLICO LOCALE URBANO 

(TRIESTE TRASPORTI)
53,96% (4.769) 50,83% (4.555)

SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 
CORSO ‐ SERVIZI DI RISTORAZIONE ARDISS (mense 

studenti)
46,4% (5.341) 45,44% (5.462)

SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 
CORSO ‐ SERVIZI ABITATIVI ARDISS 

5,54% (665) 5,69% (684)

SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 
CORSO ‐ BIBLIOTECHE DELLA CITTÀ (non 

universitarie)
22,57% (1.946) 21,76% (2.616)

SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 
CORSO ‐ SERVIZI PER IL TEMPO LIBERO

‐ ‐



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

ServiziCittà

Sede Servizio
% di utilizzo a.a. 
2015/16 (numero 

risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 (numero 

risposte)
Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte 
utili (escluse le 
risposte "non 
utilizzato") 
2016/17

% Soddisfatti 
2016/17

Orari delle corse 63 51,27% 48 56,25%
Puntualità 61 62,44% 48 70,83%

Dislocazione fermate 63 57,14% 48 62,50%
Capienza 62 61,29% 48 60,42%
Comfort 63 53,97% 48 52,08%
Pulizia 62 62,91% 48 50,00%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 48 54,17%
Accessibilità (facilità/comodità di accesso, 

segnaletica)
204 42,16% 283 84,45%

Orari di apertura 204 92,15% 282 87,23%
Tempi di attesa 203 89,17% 282 71,99%

Puntuale comunicazione di eventuali variazioni 
nell’erogazione del servizio (orario, periodi di 

chiusura,…)
186 84,95% 261 78,16%

Qualità dei pasti 203 84,73% 283 73,14%
Disponibilità e cortesia del personale 204 90,69% 282 79,43%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 281 81,49%
Comfort delle stanze 54 81,48% 47 87,23%
Servizi di portierato 54 81,48% 49 83,67%

Servizi comuni 53 69,81% 51 72,55%
Aule studio 55 76,37% 50 84,00%

Spazi di aggregazione e socializzazione 52 55,76% 46 69,57%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 51 88,24%

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, 
segnaletica)

242 90,08% 247 88,66%

Orari di apertura 241 77,18% 246 80,08%
Risorse elettroniche (libri e periodici elettronici, 

banche dati)
214 82,31% 213 82,16%

Risorse in formato cartaceo (libri, riviste,…) 234 88,03% 228 88,60%
Servizi di consultazione e prestito 228 92,10% 227 91,63%

Disponibilità e cortesia del personale 237 88,19% 236 91,95%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 243 91,36%

Teatri 590 61,93% 371 63,61%
Cinema 591 71,88% 474 75,74%

Attività sportive/palestre (CUS e convenzionate) ‐ ‐ 364 49,73%
Eventi culturali e ricreativi 580 58,47% 424 59,43%

Associazionismo studentesco (gruppi, liste…) ‐ ‐ 434 67,05%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 485 71,55%

Gorizia

SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 
CORSO ‐ TRASPORTO PUBBLICO LOCALE URBANO 

(TRIESTE TRASPORTI)
11,89% (75) 9,14% (52)

SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 
CORSO ‐ SERVIZI DI RISTORAZIONE ARDISS (mense 

studenti)
26,67% (194) 42,15% (290)

SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 
CORSO ‐ SERVIZI ABITATIVI ARDISS 

7,44% (58) 7,85% (54)

SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 
CORSO ‐ BIBLIOTECHE DELLA CITTÀ (non 

universitarie)
40,26% (252) 38,08% (262)

SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 
CORSO ‐ SERVIZI PER IL TEMPO LIBERO

‐ ‐



Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni degli studenti suul'esperienza complessiva a.a. 2016/17

ServiziCittà

Sede Servizio
% di utilizzo a.a. 
2015/16 (numero 

risposte)

% di utilizzo a.a. 
2016/17 (numero 

risposte)
Aspetto

Numero risposte utili 
(escluse le risposte "non 
utilizzato") 2015/16

% Soddisfatti 
2015/16

Numero risposte 
utili (escluse le 
risposte "non 
utilizzato") 
2016/17

% Soddisfatti 
2016/17

Orari delle corse 60 61,67% 71 59,15%
Puntualità 61 57,37% 71 60,56%

Dislocazione fermate 59 76,27% 67 68,66%
Capienza 61 75,41% 71 74,65%
Comfort 61 49,18% 68 66,18%
Pulizia 60 50,00% 67 58,21%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 68 69,12%
Accessibilità (facilità/comodità di accesso, 

segnaletica)
199 86,44% 235 88,94%

Orari di apertura 200 76,00% 232 84,48%
Tempi di attesa 201 73,63% 232 85,78%

Puntuale comunicazione di eventuali variazioni 
nell’erogazione del servizio (orario, periodi di 

chiusura,…)
195 81,54% 229 89,96%

Qualità dei pasti 198 72,73% 237 82,70%
Disponibilità e cortesia del personale 200 92,00% 236 95,76%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 237 89,45%
Accessibilità (facilità/comodità di accesso, 

segnaletica)
139 89,93% 204 92,16%

Orari di apertura 139 90,65% 201 91,04%
Risorse elettroniche (libri e periodici elettronici, 

banche dati)
131 86,26% 187 87,70%

Risorse in formato cartaceo (libri, riviste,…) 134 90,30% 186 89,78%
Servizi di consultazione e prestito 132 91,67% 178 91,57%

Disponibilità e cortesia del personale 134 93,28% 197 88,32%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 202 93,56%

Teatri 174 43,68% 215 53,02%
Cinema 184 44,03% 228 59,21%

Attività sportive/palestre (CUS e convenzionate) ‐ ‐ 216 50,93%
Eventi culturali e ricreativi 182 51,65% 232 59,48%

Associazionismo studentesco (gruppi, liste…) ‐ ‐ 207 48,31%
SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 244 60,66%

Accessibilità (facilità/comodità di accesso, 
segnaletica)

13 100,00% 11 90,91%

Orari di apertura 13 92,31% 11 100,00%
Tempi di attesa 13 92,31% 11 100,00%

Puntuale comunicazione di eventuali variazioni 
nell’erogazione del servizio (orario, periodi di 

chiusura,…)
13 84,61% 11 100,00%

Qualità dei pasti 13 76,93% 11 81,82%
Disponibilità e cortesia del personale 13 92,31% 11 100,00%

SODDISFAZIONE COMPLESSIVA ‐ ‐ 11 81,82%

Portogruaro

SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 
CORSO ‐ TRASPORTO PUBBLICO LOCALE URBANO 

(TRIESTE TRASPORTI)
16,89% (74) 17,93% (78)

SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 
CORSO ‐ SERVIZI DI RISTORAZIONE ARDISS (mense 

studenti)
30,65% (200) 37,40% (242)

Pordenone
SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 

CORSO ‐ SERVIZI DI RISTORAZIONE ARDISS (mense 
studenti)

77% (14) 45,83% (11)

SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 
CORSO ‐ BIBLIOTECHE DELLA CITTÀ (non 

universitarie)
31,84% (149) 33,38% (216)

SERVIZI DI CONTESTO NELLA CITTA' SEDE DEL 
CORSO ‐ SERVIZI PER IL TEMPO LIBERO

‐ ‐



RILEVAZIONE DELLE OPINIONI DEI DOCENTI SULLE ATTIVITA'
DIDATTICHE..

INSEGNAMENTO CORSO DI STUDIO,
AULE,
ATTREZZATURE E
SERVIZI DI
SUPPORTO

MODALITA'
DIDATTICHE

INSEGNAMENTO

Dipartimento Amministrativo (DI)
All

Codice Corso di Studio (DI)
All

Corso di Studio (DI)
All

Pro..

2

3

4

5 8,69

9,46

6,76

7,29

Progressi
vo doman
da

Testo Domanda VD

Risposta VD

Decisamente
no

Più no che sì Più sì che no Decisamente sìPreferisco non
rispondere

2

Le conoscenze preliminari possedute dagli studenti
frequentanti sono risultate sufficienti per la comprensione
degli argomenti trattati a lezione e previsti nel programma
d'esame?

3
Sono previste modalità di coordinamento sui programmi degli
insegnamenti previsti nel periodo di riferimento?

4
L'illustrazione delle modalità di esame è stata recepita in
modo chiaro?

5
Si ritiene complessivamente soddisfatto/a dell'insegnamento
svolto?

0,64%25,75%53,70%17,08%2,83%

5,94%23,47%37,53%24,02%9,04%

0,46%82,01%17,08%0,46%

0,46%58,81%37,08%3,38%0,27%



RILEVAZIONE DELLE OPINIONI DEI DOCENTI SULLE ATTIVITA'
DIDATTICHE..

INSEGNAMENTO CORSO DI STUDIO,
AULE,
ATTREZZATURE E
SERVIZI DI
SUPPORTO

MODALITA'
DIDATTICHE

CORSO DI STUDIO, AULE, ATTREZZATURE E SERVIZI DI SUPPORTO

Dipartimento Amministrativo (..
All

Codice Corso di Studio (DI)
All

Corso di Studio (DI)
All

Prog
res..

6

7

8

9

10

11 8,77

7,82

8,06

8,56

8,61

8,57

Progressi
vo doman
da

Testo Domanda VD

Risposta VD

Decisamente
no

Più no che sì Più sì che no Decisamente
sì

Preferisco
non

rispondere

6 ll carico di studio complessivo per gli studenti di questo
insegnamento era accettabile nel semestre?

7 L'organizzazione complessiva (orario, esami intermedi e finali)
degli insegnamenti era accettabile nel semestre?

8
L'orario delle lezioni degli insegnamenti previsti nel semestre è
stato congegnato in modo tale da consentire una frequenza e
una attività di studio individuale degli studenti adeguate?

9 Le aule in cui si sono svolte le lezioni di questo insegnamento
sono adeguate?

10 I locali e le attrezzature per lo studio e le attività didattiche
integrative (biblioteche, laboratori, ecc.) sono adeguati?

11 Il servizio di supporto fornito dal dipartimento (segreteria
didattica, manager didattico, tutor, ...) è stato soddisfacente?

4,11%53,42%38,26%3,74%0,46%

3,93%55,43%35,80%4,20%0,64%

3,47%55,80%34,61%4,66%1,46%

0,46%48,40%36,44%11,32%3,38%

12,33%35,62%39,73%8,95%3,38%

6,12%59,27%29,32%4,93%0,37%



RILEVAZIONE DELLE OPINIONI DEI DOCENTI SULLE ATTIVITA'
DIDATTICHE..

INSEGNAMENTO CORSO DI STUDIO,
AULE,
ATTREZZATURE E
SERVIZI DI
SUPPORTO

MODALITA'
DIDATTICHE

MODALITA' DIDATTICHE

Le informazioni sull'insegnamento sono
state inserite nel Syllabus di U-GOV?

17,53%

72,69%

2,74%

3,56%

Dipartimento Amministrati..
All

Codice Corso di Studio (DI)
All

Corso di Studio (DI)
All

No

Si, in italiano e in inglese

Si, tutte solo in inglese

Si, tutte solo in italiano

Solo alcune

Il materiale a supporto delle lezioni è
disponibile su Moodle o analoghi strumenti
per favorire l'interazione con gli studenti? 43,65%

29,50%

21,46%
5,39%

Con che frequenza è stato aggiornato o ha in
previsione di aggiornare il programma
d'esame?

29,68%

58,36%
6,94%

Vengono utilizzate  le nuove opportunità
offerte dall'uso innovativo della rete per la
didattica?

33,33%

36,35%

30,32%

Si avvale, nell'ambito dell'insegnamento, del
contributo di esperti esterni (interventi,
seminari,…)?

36,26%

34,25%

29,50%



1-5 6-10 11-13 1-13

1-5 6-10 11-13 1-13

1-5 6-10 11-13 1-13

cambia

Collettivo Selezionato:

anno di laurea: 2016 
tipo di corso: tutti 
Ateneo: Trieste 
Facoltà/Dipartimento/Scuola: tutte 
gruppo disciplinare: tutti

Per una migliore lettura dei dati si consultino le note metodologiche

I risultati presentati nelle sezioni 4, 5, 6 e 7 per i laureati nelle lauree
magistrali (3+2) fanno riferimento al solo biennio magistrale

PROFILO DEI LAUREATI

Collettivo
selezionato

Collettivo selezionato (disaggregato per gruppo disciplinare)

architettura chimico-
farmaceutico

economico-
statistico

geo-biologico giuridico ingegneria insegnamento letterario linguistico medico politico-
sociale

psicologico scientifico

Numero dei laureati  3.155 78 166 372 200 225 412 166 114 319 301 555 146 101

Hanno compilato il questionario  3.032 76 158 359 196 213 391 163 106 309 287 534 141 99

Tasso di compilazione  96,1 97,4 95,2 96,5 98,0 94,7 94,9 98,2 93,0 96,9 95,3 96,2 96,6 98,0

1. ANAGRAFICO

Collettivo
selezionato

Collettivo selezionato (disaggregato per gruppo disciplinare)

architettura chimico-
farmaceutico

economico-
statistico

geo-biologico giuridico ingegneria insegnamento letterario linguistico medico politico-
sociale

psicologico scientifico

Genere (%)                            

Maschi  40,9 33,3 30,1 52,4 42,5 40,0 80,1 3,6 47,4 15,0 38,5 33,9 23,3 67,3

Femmine  59,1 66,7 69,9 47,6 57,5 60,0 19,9 96,4 52,6 85,0 61,5 66,1 76,7 32,7

Età alla laurea (%)                              

Meno di 23 anni  23,4 6,4 6,6 30,9 27,0 - 17,2 19,3 24,6 37,6 14,0 31,2 32,2 39,6

23-24 anni  29,9 14,1 44,0 32,5 34,5 29,3 24,5 27,7 30,7 32,6 24,6 28,5 32,2 36,6

25-26 anni  23,2 39,7 24,7 20,7 18,5 36,0 27,7 15,7 10,5 18,8 34,9 20,5 13,0 14,9

27 anni e oltre  23,5 39,7 24,7 15,9 20,0 34,7 30,6 37,3 34,2 11,0 26,6 19,8 22,6 8,9

Età alla laurea (medie, in anni)  26,1 27,4 26,1 24,9 25,4 27,4 26,0 28,7 28,4 24,6 26,3 26,4 26,7 24,4

Cittadini stranieri (%)    7,5 16,7 10,8 10,8 3,5 1,8 10,7 2,4 3,5 8,8 6,6 7,6 5,5 5,9

Residenza (%)                              

Stessa provincia della sede degli studi  28,9 41,0 24,1 38,4 26,0 28,4 35,4 18,7 36,0 13,5 41,5 24,5 27,4 17,8

Altra provincia della stessa regione  32,2 29,5 47,0 33,1 27,0 35,1 25,2 31,9 40,4 12,2 29,9 40,9 44,5 35,6

Altra regione  33,9 12,8 22,9 25,0 43,0 34,2 31,3 48,8 20,2 66,8 25,9 28,8 24,7 43,6

Estero  5,0 16,7 6,0 3,5 4,0 2,2 8,0 0,6 3,5 7,5 2,7 5,8 3,4 3,0

2. ORIGINE SOCIALE

Collettivo
selezionato

Collettivo selezionato (disaggregato per gruppo disciplinare)

architettura chimico-
farmaceutico

economico-
statistico

geo-biologico giuridico ingegneria insegnamento letterario linguistico medico politico-
sociale

psicologico scientifico

Titolo di studio dei genitori (%)                              

Entrambi con laurea  11,5 15,8 10,1 12,8 14,3 12,7 10,7 0,6 12,3 14,6 14,3 9,2 9,9 15,2

Uno solo con laurea  20,0 14,5 20,9 19,2 16,8 23,9 21,2 5,5 22,6 21,7 22,0 20,6 18,4 27,3

Scuola media superiore  51,5 44,7 51,3 57,7 53,6 47,9 54,2 54,0 50,9 53,1 46,3 50,9 46,1 45,5

Titoli inferiori o nessun titolo  15,1 23,7 15,8 8,9 14,8 11,7 11,5 38,0 12,3 9,4 14,3 18,2 21,3 12,1

Classe sociale (%)                              

Classe elevata  24,4 23,7 22,2 26,5 21,9 35,7 23,5 11,7 20,8 22,0 27,5 23,6 26,2 29,3

Classe media impiegatizia  34,6 31,6 28,5 36,2 36,2 31,9 40,4 29,4 35,8 38,2 33,8 35,8 22,7 30,3

Classe media autonoma  19,4 19,7 16,5 20,3 22,4 16,4 16,6 21,5 22,6 19,4 16,7 19,9 27,7 19,2

Classe del lavoro esecutivo  18,6 21,1 30,4 13,9 17,9 13,1 15,1 33,1 17,0 18,4 19,5 18,4 19,9 18,2
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3. STUDI SECONDARI SUPERIORI

Collettivo
selezionato

Collettivo selezionato (disaggregato per gruppo disciplinare)

architettura chimico-
farmaceutico

economico-
statistico

geo-biologico giuridico ingegneria insegnamento letterario linguistico medico politico-
sociale

psicologico scientifico

Diploma (%)                            

Liceo classico  15,0 6,4 14,5 7,3 12,0 37,3 4,9 4,2 32,5 21,9 16,9 17,8 9,6 11,9

Liceo linguistico  10,1 1,3 4,2 8,1 4,5 10,2 0,5 4,8 7,0 37,9 4,3 14,1 12,3 1,0

Liceo scientifico  41,7 30,8 49,4 49,5 60,0 34,2 55,6 15,1 28,1 21,9 55,5 29,7 41,8 78,2

Liceo socio-psico-pedagogico o ist. magistrale  6,9 2,6 4,8 0,8 1,5 3,1 0,2 43,4 15,8 1,9 6,0 9,4 19,2 -

Tecnico  16,8 24,4 16,3 25,0 14,0 12,0 26,7 23,5 11,4 8,5 10,6 17,8 8,9 3,0

Professionale  1,2 1,3 1,2 0,8 1,0 0,4 0,7 4,2 - - 2,3 2,0 0,7 1,0

Istruzione artistica  1,2 12,8 1,2 - 1,0 - - 4,2 1,8 - - 2,2 2,1 -

Titolo estero  7,0 20,5 8,4 8,6 6,0 2,7 11,4 0,6 3,5 7,8 4,3 7,0 5,5 5,0

Voto di diploma (medie, in 100-mi)    80,7 76,6 79,9 79,1 80,1 79,8 84,1 72,6 80,1 87,9 79,9 78,2 78,0 92,9

Hanno conseguito il diploma (%)                              

Nella stessa provincia della sede degli studi universitari  24,8 38,5 18,7 33,1 23,5 24,4 27,9 21,7 32,5 10,0 35,2 21,8 24,7 13,9

In una provincia limitrofa  13,4 15,4 11,4 12,4 10,0 9,8 10,7 54,2 16,7 3,4 10,3 16,6 8,2 5,9

In una provincia non limitrofa, ma nella stessa ripartizione
geografica 

46,1 16,7 55,4 42,5 50,0 58,2 42,0 21,7 39,5 53,3 47,5 45,9 58,2 54,5

Al Sud, ma si sono laureati al Centro-Nord  5,7 5,1 3,0 2,4 9,5 3,6 6,6 1,8 7,0 15,7 1,7 5,4 2,1 9,9

Al Centro, ma si sono laureati al Nord o al Sud  2,4 2,6 1,8 1,1 1,0 0,9 1,5 - - 8,5 0,3 3,1 2,1 9,9

Al Nord, ma si sono laureati al Centro-Sud  - - - - - - - - - - - - - -

All'estero  7,4 21,8 9,6 8,6 6,0 3,1 11,4 0,6 4,4 9,1 5,0 7,2 4,8 5,9

4. RIUSCITA NEGLI STUDI UNIVERSITARI

Collettivo
selezionato

Collettivo selezionato (disaggregato per gruppo disciplinare)

architettura chimico-
farmaceutico

economico-
statistico

geo-biologico giuridico ingegneria insegnamento letterario linguistico medico politico-
sociale

psicologico scientifico

Hanno precedenti esperienze universitarie (%)    41,0 67,1 29,1 37,0 49,5 13,1 44,5 28,2 47,2 42,4 47,4 46,6 37,6 48,5

Portate a termine  28,4 64,5 19,0 31,5 40,8 6,6 40,9 9,2 28,3 32,7 5,6 31,8 29,8 42,4

Non portate a termine  12,5 2,6 10,1 5,6 8,7 6,6 3,6 19,0 18,9 9,7 41,8 14,8 7,8 6,1

Motivazioni molto importanti nella scelta del corso di laurea
(%)  

                           

Fattori sia culturali sia professionalizzanti  39,0 32,9 51,3 44,3 28,6 41,8 46,5 36,8 26,4 36,9 56,8 30,1 21,3 35,4

Fattori prevalentemente culturali  33,1 36,8 24,7 13,1 49,0 28,2 20,2 28,2 62,3 45,0 22,3 40,4 48,9 55,6

Fattori prevalentemente professionalizzanti  9,0 2,6 7,6 19,2 3,6 9,9 16,9 13,5 - 2,6 10,5 4,7 4,3 4,0

Né gli uni né gli altri  18,8 27,6 16,5 23,4 18,9 20,2 16,4 20,9 11,3 15,5 10,5 24,5 25,5 5,1

Età all'immatricolazione (%)                              

Regolare o 1 anno di ritardo  78,7 53,8 86,1 85,8 80,5 94,2 74,0 57,2 68,4 87,5 78,1 74,6 73,3 91,1

2 o più anni di ritardo  21,3 46,2 13,9 14,2 19,5 5,8 26,0 42,8 31,6 12,5 21,9 25,4 26,7 8,9

Punteggio degli esami (medie, in 30-mi)    26,4 26,9 25,8 25,6 26,3 25,8 25,9 25,6 27,8 26,8 27,5 26,6 26,3 27,4

Voto di laurea (medie, in 110-mi)    103,3 105,9 102,4 100,3 103,5 102,2 99,5 98,3 106,6 106,3 109,4 103,8 101,6 106,8

Regolarità negli studi (%)                              

In corso  53,0 43,6 51,8 55,1 65,5 38,7 29,9 36,1 48,2 67,4 53,8 64,0 63,0 67,3

1° anno fuori corso  22,6 32,1 20,5 23,1 17,0 18,2 32,8 26,5 22,8 15,7 25,6 19,5 21,2 21,8

2° anno fuori corso  9,1 7,7 6,6 10,5 7,5 13,8 15,0 10,8 7,9 7,5 8,3 6,3 4,8 5,0

3° anno fuori corso  5,2 6,4 8,4 4,0 3,0 8,4 11,4 7,8 2,6 3,4 2,3 3,4 2,7 1,0

4° anno fuori corso  3,5 3,8 3,6 3,5 1,5 8,9 3,6 4,8 2,6 2,2 4,0 2,3 2,7 3,0

5° anno fuori corso e oltre  6,6 6,4 9,0 3,8 5,5 12,0 7,3 13,9 15,8 3,8 6,0 4,5 5,5 2,0

Durata degli studi (medie, in anni)    4,4 3,9 5,6 3,7 3,6 7,3 4,4 5,6 4,7 3,6 5,5 3,7 3,8 3,2

Ritardo alla laurea (medie, in anni)    1,1 1,0 1,2 0,8 0,8 2,0 1,4 2,0 1,7 0,7 0,9 0,8 0,9 0,5

Indice di ritardo (rapporto fra ritardo e durata legale del
corso)   

0,34 0,40 0,33 0,29 0,27 0,47 0,50 0,57 0,56 0,23 0,20 0,28 0,29 0,19
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5. CONDIZIONI DI STUDIO

Collettivo
selezionato

Collettivo selezionato (disaggregato per gruppo disciplinare)

architettura chimico-
farmaceutico

economico-
statistico

geo-biologico giuridico ingegneria insegnamento letterario linguistico medico politico-
sociale

psicologico scientifico

Hanno alloggiato a meno di un'ora di viaggio dalla sede
degli studi (%)

                           

Più del 50% della durata degli studi  81,9 80,3 83,5 85,5 86,2 80,3 86,4 68,7 73,6 87,4 82,9 78,8 70,2 86,9

Meno del 50%  17,7 19,7 16,5 14,2 13,8 19,7 13,0 30,7 26,4 12,3 16,7 20,2 29,8 11,1

Hanno frequentato regolarmente (%)                            

Più del 75% degli insegnamenti previsti  71,3 90,8 89,2 66,6 80,6 44,6 81,6 60,7 61,3 82,2 83,3 60,9 51,8 86,9

Tra il 50% e il 75%  17,9 6,6 7,0 22,0 15,3 28,6 12,3 21,5 21,7 12,3 15,0 23,2 25,5 10,1

Tra il 25% e il 50%  5,7 2,6 0,6 5,3 3,1 17,8 3,1 8,0 8,5 4,9 0,7 6,6 13,5 2,0

Meno del 25%  4,8 - 3,2 6,1 1,0 8,5 2,8 9,2 8,5 0,6 0,7 9,0 8,5 -

Hanno usufruito del servizio di borse di studio (%)  22,7 26,3 20,9 19,8 21,9 13,6 23,5 22,7 22,6 30,1 21,6 24,0 26,2 19,2

Hanno svolto periodi di studio all'estero nel corso degli
studi universitari (%) 

17,1 17,1 14,6 13,6 12,8 12,7 6,4 2,5 7,5 53,7 7,7 24,7 9,9 10,1

Con Erasmus o altro programma dell'Unione Europea  12,9 14,5 9,5 7,8 9,7 8,0 5,1 1,8 7,5 42,4 5,6 19,9 7,1 8,1

Altra esperienza riconosciuta dal corso di studi  2,5 1,3 4,4 4,2 2,6 2,3 0,8 - - 7,8 0,3 2,2 0,7 2,0

Iniziativa personale  1,6 1,3 0,6 1,7 0,5 2,3 0,5 0,6 - 3,6 1,7 2,6 2,1 -

Non hanno compiuto studi all'estero  82,8 82,9 85,4 86,4 86,7 87,3 93,6 97,5 92,5 46,0 92,0 75,1 89,4 89,9

1 o più esami all'estero convalidati (%)  12,8 14,5 2,5 10,3 6,1 9,4 4,9 1,2 6,6 45,0 4,2 20,4 7,1 6,1

Hanno preparato all'estero una parte significativa della
tesi (%) 

5,1 6,6 12,0 2,5 8,7 3,3 4,1 1,8 - 6,5 3,5 7,5 1,4 6,1

Hanno svolto tirocini/stage o lavoro riconosciuti dal corso
di laurea (%) 

57,7 65,8 69,0 27,9 91,3 8,0 42,2 95,1 69,8 71,2 70,0 51,9 91,5 72,7

Tirocini organizzati dal corso e svolti presso l'università  6,9 - 4,4 0,3 40,3 - 9,2 1,2 13,2 3,9 7,3 0,4 8,5 24,2

Tirocini organizzati dal corso e svolti al di fuori dell'università  39,0 48,7 60,1 15,6 38,8 3,8 23,0 87,7 43,4 40,1 58,5 37,3 66,7 45,5

Attività di lavoro successivamente riconosciute dal corso  11,1 15,8 3,2 12,0 11,2 4,2 9,5 4,3 12,3 27,2 2,8 13,5 14,9 3,0

Nessuna esperienza di tirocinio o lavoro riconosciuto  42,1 34,2 31,0 72,1 8,2 91,5 57,8 4,9 30,2 28,5 29,6 47,6 7,8 27,3

Mesi impiegati per la tesi/prova finale (medie)  4,6 5,2 6,3 3,4 5,4 5,4 3,7 5,5 5,3 4,3 5,8 4,1 4,0 4,8

6. LAVORO DURANTE GLI STUDI

Collettivo
selezionato

Collettivo selezionato (disaggregato per gruppo disciplinare)

architettura chimico-
farmaceutico

economico-
statistico

geo-biologico giuridico ingegneria insegnamento letterario linguistico medico politico-
sociale

psicologico scientifico

Hanno esperienze di lavoro (%)    64,8 61,8 58,2 68,8 47,4 71,4 63,2 88,3 64,2 69,9 44,6 73,8 68,8 41,4

Lavoratori-studenti  7,1 3,9 1,9 9,2 1,5 10,3 3,8 20,2 11,3 1,6 1,7 12,0 9,9 2,0

Altre esperienze di lavoro con continuità a tempo pieno  3,8 3,9 1,9 5,8 1,5 1,9 5,6 4,3 1,9 6,1 2,4 3,2 4,3 1,0

Lavoro a tempo parziale  15,1 22,4 15,8 15,9 10,2 15,0 12,3 33,7 12,3 11,3 10,1 17,8 19,9 5,1

Lavoro occasionale, saltuario, stagionale  38,9 31,6 38,6 37,9 34,2 44,1 41,4 30,1 38,7 50,8 30,3 40,8 34,8 33,3

Nessuna esperienza di lavoro  34,9 38,2 41,8 31,2 52,6 28,2 35,8 11,7 35,8 30,1 55,1 25,8 31,2 57,6

Lavoro coerente con gli studi  13,5 11,8 7,0 17,5 4,1 6,1 11,0 47,9 10,4 20,4 5,9 11,6 12,1 15,2
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7. GIUDIZI SULL'ESPERIENZA UNIVERSITARIA

Collettivo
selezionato

Collettivo selezionato (disaggregato per gruppo disciplinare)

architettura chimico-
farmaceutico

economico-
statistico

geo-biologico giuridico ingegneria insegnamento letterario linguistico medico politico-
sociale

psicologico scientifico

Sono complessivamente soddisfatti del corso di laurea (%)                            

Decisamente sì  32,0 21,1 41,8 33,1 34,2 36,2 24,0 33,7 34,9 33,7 30,0 32,4 25,5 40,4

Più sì che no  54,2 63,2 50,0 55,7 56,6 53,5 59,6 54,6 44,3 54,7 53,0 51,3 53,2 51,5

Più no che sì  11,7 14,5 7,6 8,9 8,2 9,4 13,6 9,8 16,0 9,7 14,6 14,0 17,0 8,1

Decisamente no  1,8 1,3 0,6 2,2 1,0 0,9 2,0 1,2 3,8 1,6 2,4 2,1 3,5 -

Sono soddisfatti dei rapporti con i docenti in generale (%)                            

Decisamente sì  20,2 10,5 22,2 14,5 25,0 21,1 15,6 18,4 34,0 22,0 18,8 20,8 21,3 34,3

Più sì che no  65,5 61,8 69,6 65,7 68,4 66,2 68,5 66,3 50,0 67,6 65,9 64,8 60,3 60,6

Più no che sì  12,8 23,7 8,2 17,3 6,6 8,9 14,1 13,5 16,0 9,7 12,9 13,9 16,3 5,1

Decisamente no  1,1 3,9 - 1,7 - 2,8 1,3 1,2 - 0,3 2,4 0,6 0,7 -

Sono soddisfatti dei rapporti con gli studenti (%)                            

Decisamente sì  45,1 43,4 50,0 46,2 45,9 43,2 47,6 38,0 44,3 36,9 40,8 46,1 48,2 66,7

Più sì che no  44,7 42,1 39,2 45,1 42,3 44,6 44,5 55,2 34,9 49,2 48,1 45,1 44,0 26,3

Più no che sì  7,9 10,5 9,5 6,1 8,7 9,9 5,6 3,1 17,9 11,3 8,4 6,7 6,4 6,1

Decisamente no  1,8 3,9 1,3 1,7 3,1 1,4 1,5 1,2 2,8 1,9 2,8 1,9 - -

Valutazione delle aule (%)                            

Sempre o quasi sempre adeguate  21,0 22,4 17,1 13,4 22,4 18,3 15,6 32,5 26,4 22,3 19,9 24,3 19,1 37,4

Spesso adeguate  53,4 40,8 58,9 54,6 57,7 46,0 46,5 44,2 51,9 62,5 52,6 56,7 58,2 51,5

Raramente adeguate  21,6 28,9 20,9 27,0 18,9 29,6 31,7 20,9 17,9 13,9 23,7 15,0 17,7 10,1

Mai adeguate  1,9 7,9 1,9 2,5 0,5 1,9 3,8 1,2 - 1,0 2,4 1,1 0,7 1,0

Non utilizzate  1,6 - 0,6 2,2 0,5 3,8 1,5 1,2 1,9 - - 2,8 2,8 -

Valutazione delle postazioni informatiche (%)                            

Presenti e in numero adeguato  37,9 46,1 44,3 35,1 46,4 29,6 40,4 21,5 39,6 22,7 49,8 35,4 34,8 77,8

Presenti, ma in numero inadeguato  39,6 42,1 38,6 48,2 40,8 51,2 39,9 39,9 17,9 58,3 39,0 28,8 32,6 13,1

Non presenti  5,5 2,6 2,5 3,3 5,1 3,8 5,6 6,1 7,5 5,8 1,4 11,6 5,0 1,0

Non utilizzate  16,7 9,2 13,9 13,1 7,7 15,0 13,3 32,5 34,9 12,9 9,8 24,2 26,2 8,1

Valutazione delle biblioteche (prestito/consultazione, orari
di apertura ...) (%)

                           

Decisamente positiva  34,7 38,2 42,4 28,1 32,1 38,0 35,5 12,9 44,3 37,5 33,4 41,0 23,4 39,4

Abbastanza positiva  45,6 53,9 44,3 49,6 42,9 49,8 43,5 29,4 42,5 54,4 39,7 46,4 51,1 39,4

Abbastanza negativa  4,3 5,3 0,6 4,7 4,1 7,5 2,3 8,6 5,7 4,9 6,3 1,9 5,0 4,0

Decisamente negativa  1,3 2,6 0,6 2,2 1,0 0,5 1,0 1,2 0,9 1,0 2,8 0,9 0,7 1,0

Non utilizzate  13,7 - 12,0 14,5 19,9 3,8 16,6 47,2 5,7 1,9 17,8 9,4 19,1 16,2

Valutazione delle attrezzature per le altre attività didattiche
(laboratori, attività pratiche,  ​) (%)

                           

Sempre o quasi sempre adeguate  12,9 15,8 27,8 6,4 19,4 9,4 9,5 12,9 13,2 6,5 23,0 8,8 10,6 33,3

Spesso adeguate  32,7 26,3 49,4 30,6 52,6 18,8 32,0 22,7 20,8 32,4 45,3 27,9 26,2 40,4

Raramente adeguate  19,6 47,4 20,9 19,5 21,4 15,5 29,9 12,3 13,2 20,4 22,6 11,8 17,0 14,1

Mai adeguate  3,2 6,6 - 3,1 3,1 3,3 7,7 3,7 - 2,9 2,4 2,4 2,8 -

Non utilizzate  31,0 3,9 0,6 39,8 3,6 52,1 19,9 47,9 51,9 37,2 5,9 49,1 41,8 12,1

Valutazione degli spazi dedicati allo studio individuale (%)                            

Presenti e adeguati  46,9 38,2 53,2 40,1 56,1 39,0 52,2 44,2 55,7 39,8 47,0 49,1 41,1 58,6

Presenti, ma inadeguati  32,9 32,9 29,1 45,1 31,1 39,9 37,6 23,3 17,0 29,8 30,0 29,8 34,8 29,3

Non presenti  5,8 13,2 1,3 4,7 1,5 6,6 1,0 4,3 8,5 16,8 8,7 5,1 3,5 1,0

Non utilizzati  14,1 15,8 16,5 9,2 11,2 14,1 8,4 28,2 18,9 13,3 14,3 15,7 19,9 10,1

Il carico di studio degli insegnamenti è adeguato alla durata
del corso di studio? (%)

                           

Decisamente sì  30,9 14,5 35,4 30,6 32,1 31,9 21,5 31,9 36,8 34,6 21,3 37,8 28,4 44,4

Più sì che no  49,9 52,6 51,9 53,5 55,1 49,8 46,5 57,1 47,2 50,5 41,1 49,6 56,7 42,4

Più no che sì  14,3 23,7 11,4 11,7 6,1 13,6 22,8 8,0 13,2 12,0 30,0 9,0 9,9 13,1

Decisamente no  2,5 3,9 1,3 1,1 4,6 2,8 6,6 - 0,9 0,6 6,3 0,4 2,1 -

Si iscriverebbero di nuovo all'università? (%)                              

Sì, allo stesso corso dell'Ateneo  67,0 53,9 72,8 68,8 70,4 68,5 71,1 61,3 52,8 69,6 69,0 61,8 63,1 79,8

Sì, ma ad un altro corso dell'Ateneo  9,0 - 11,4 10,6 9,7 9,9 7,2 9,8 12,3 8,4 6,3 11,6 7,8 3,0

Sì, allo stesso corso ma in un altro Ateneo  12,8 35,5 7,0 10,9 9,2 9,9 11,8 16,0 22,6 6,5 20,6 10,7 17,7 15,2

Sì, ma ad un altro corso e in un altro Ateneo  8,0 9,2 4,4 7,5 6,6 7,0 5,9 9,8 6,6 13,9 2,1 11,8 10,6 2,0

Non si iscriverebbero più all'università  2,9 1,3 4,4 2,2 4,1 4,2 3,3 3,1 5,7 1,3 1,7 3,9 - -
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8. CONOSCENZE LINGUISTICHE E INFORMATICHE

Collettivo
selezionato

Collettivo selezionato (disaggregato per gruppo disciplinare)

architettura chimico-
farmaceutico

economico-
statistico

geo-biologico giuridico ingegneria insegnamento letterario linguistico medico politico-
sociale

psicologico scientifico

Lingue straniere: conoscenza "almeno buona" (%)                              

Inglese scritto  78,2 71,1 72,2 79,9 79,1 72,8 74,4 58,3 69,8 96,1 71,4 83,7 80,1 85,9

Inglese parlato  73,7 71,1 60,1 74,1 81,1 74,2 67,0 55,8 65,1 94,5 62,4 81,5 68,8 78,8

Francese scritto  15,6 5,3 9,5 10,6 10,2 9,4 5,1 4,3 11,3 50,5 4,9 28,3 7,8 5,1

Francese parlato  16,5 6,6 9,5 11,4 10,2 13,1 4,9 4,3 11,3 50,5 4,2 31,1 7,8 8,1

Spagnolo scritto  14,0 15,8 3,2 11,7 10,2 8,9 1,8 4,9 7,5 45,0 7,7 21,7 12,8 8,1

Spagnolo parlato  15,4 18,4 3,8 13,6 11,2 10,8 2,8 6,1 9,4 46,9 9,8 22,8 13,5 9,1

Tedesco scritto  9,6 3,9 5,7 6,4 3,1 7,5 5,1 4,9 6,6 40,5 3,5 9,9 5,0 3,0

Tedesco parlato  9,1 2,6 6,3 6,1 3,1 6,6 4,9 5,5 7,5 37,9 3,5 8,8 5,7 4,0

Strumenti informatici: conoscenza "almeno buona" (%)                              

Navigazione in Internet e comunicazione in rete  89,5 93,4 89,2 88,3 85,7 88,3 91,6 85,3 84,0 91,3 88,5 92,1 91,5 86,9

Word processor  76,2 88,2 75,3 76,9 75,5 73,2 81,3 74,2 67,9 79,9 67,6 77,9 68,8 80,8

Fogli elettronici  62,5 76,3 65,8 73,5 71,4 48,4 78,3 55,2 44,3 56,3 57,8 56,2 51,8 70,7

Strumenti di presentazione  60,9 90,8 60,8 64,1 66,8 41,8 66,0 51,5 38,7 60,5 57,1 65,4 56,0 68,7

Sistemi operativi  67,3 89,5 67,7 64,9 65,3 69,0 77,2 62,6 57,5 64,1 62,7 68,4 58,2 67,7

Multimedia  28,1 60,5 22,8 24,8 31,6 23,5 31,2 25,2 23,6 24,3 27,9 30,3 30,5 21,2

Linguaggi di programmazione  9,1 10,5 5,1 7,8 4,6 2,3 25,3 8,0 1,9 3,9 5,6 5,2 3,5 44,4

Data base  12,5 11,8 15,2 17,3 19,4 9,9 21,2 12,3 9,4 5,5 9,8 8,1 10,6 9,1

Realizzazione siti web  6,2 9,2 3,2 3,3 5,1 6,6 11,3 4,3 3,8 4,9 5,2 7,7 2,8 10,1

Reti di trasmissione dati  5,7 11,8 2,5 3,6 3,6 4,7 13,0 6,1 2,8 2,3 5,9 5,4 0,7 11,1

CAD/CAM/CAE - progettazione assistita  10,3 90,8 5,7 2,8 6,6 0,5 40,4 3,7 1,9 3,2 4,5 3,4 0,7 3,0

9. PROSPETTIVE DI STUDIO

Collettivo
selezionato

Collettivo selezionato (disaggregato per gruppo disciplinare)

architettura chimico-
farmaceutico

economico-
statistico

geo-biologico giuridico ingegneria insegnamento letterario linguistico medico politico-
sociale

psicologico scientifico

Intendono proseguire gli studi (%)  62,5 34,2 46,2 61,6 76,5 48,8 59,8 38,7 75,5 61,8 74,9 60,3 90,1 88,9

Laurea triennale  0,9 - 0,6 0,3 0,5 0,5 0,3 1,8 1,9 1,3 1,0 0,7 3,5 -

Laurea magistrale  35,5 15,8 16,5 42,3 49,5 1,4 50,9 16,0 57,5 44,3 7,7 37,8 61,0 53,5

Laurea magistrale a ciclo unico  0,7 - 0,6 - 1,5 0,5 0,3 - - 0,6 2,8 0,4 1,4 -

Dottorato di ricerca  5,0 1,3 14,6 1,1 21,4 0,9 3,3 0,6 3,8 2,6 0,3 2,4 5,0 32,3

Diploma accademico (Alta Formazione Artistica e Musicale)    0,0 - - - - - - 0,6 - - - - - -

Scuola di specializzazione post-laurea  5,0 - 1,9 1,4 0,5 0,5 - 3,1 0,9 0,6 40,1 0,7 9,9 -

Master universitario  7,5 9,2 6,3 9,2 1,0 15,5 3,1 5,5 1,9 5,2 12,5 11,6 2,8 1,0

Altro tipo di master o corso di perfezionamento  3,0 5,3 3,2 3,9 1,0 4,7 0,8 3,1 - 3,2 5,9 3,0 1,4 2,0

Tirocinio, praticantato  2,8 1,3 - 2,2 0,5 21,1 0,8 - 4,7 2,6 0,7 1,3 2,8 -

Attività sostenuta da borsa o assegno di studio  0,4 - 0,6 0,3 0,5 - 0,3 - - - 1,7 0,4 - -

Altre attività di qualificazione professionale  1,8 1,3 1,9 0,8 - 3,8 0,3 8,0 4,7 1,3 2,1 1,7 1,4 -

Non intendono proseguire  37,2 65,8 53,2 38,2 23,5 50,2 39,6 61,3 24,5 37,9 25,1 39,3 9,2 11,1
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1-5 6-10 11-13 1-13

10. PROSPETTIVE DI LAVORO

Collettivo
selezionato

Collettivo selezionato (disaggregato per gruppo disciplinare)

architettura chimico-
farmaceutico

economico-
statistico

geo-biologico giuridico ingegneria insegnamento letterario linguistico medico politico-
sociale

psicologico scientifico

Aspetti ritenuti rilevanti nella ricerca del lavoro:
decisamente sì (%)

                           

Acquisizione di professionalità  73,5 78,9 79,1 76,3 69,4 71,8 79,3 73,6 59,4 72,2 79,1 71,9 66,0 61,6

Possibilità di carriera  58,5 59,2 55,7 69,4 55,1 70,4 64,2 37,4 43,4 56,3 55,1 63,3 47,5 38,4

Possibilità di guadagno  51,3 55,3 48,1 59,1 49,5 60,6 52,2 35,6 39,6 57,3 54,7 52,4 34,0 33,3

Stabilità/sicurezza del posto di lavoro  60,1 57,9 69,0 56,3 60,7 56,3 57,8 69,3 61,3 62,1 68,6 58,1 58,2 43,4

Rispondenza a interessi culturali  40,6 47,4 27,8 26,2 42,9 33,8 28,1 46,6 60,4 55,0 51,9 43,3 41,1 43,4

Coerenza con gli studi  48,3 52,6 48,7 38,7 57,1 35,7 44,0 69,9 46,2 43,7 76,7 39,7 49,6 48,5

Utilità sociale del lavoro  35,9 30,3 37,3 17,5 35,7 22,5 20,2 61,3 44,3 29,4 66,2 40,1 51,1 32,3

Prestigio ricevuto dal lavoro  25,6 19,7 27,8 25,6 22,4 27,2 26,6 18,4 19,8 16,8 40,1 29,8 19,9 15,2

Coinvolgimento e partecipazione all ​attività lavorativa e ai processi
decisionali 

40,5 40,8 38,0 41,2 38,3 40,4 43,2 43,6 33,0 27,2 55,4 42,7 39,7 25,3

Indipendenza o autonomia  47,0 46,1 46,2 40,7 43,9 50,7 37,3 57,7 55,7 46,0 59,9 49,1 46,8 35,4

Flessibilità dell ​orario di lavoro  24,5 22,4 27,2 20,9 20,9 16,9 20,7 26,4 22,6 24,6 40,1 25,7 26,2 17,2

Rapporti con i colleghi sul luogo di lavoro  45,3 42,1 52,5 40,9 45,4 33,8 44,8 58,9 43,4 42,4 61,3 43,1 44,0 33,3

Luogo di lavoro (ubicazione, caratteristiche fisiche dell​ambiente di
lavoro) 

30,9 34,2 41,8 25,3 35,2 23,0 25,8 38,7 34,0 26,5 43,9 30,0 32,6 22,2

Tempo libero  26,8 25,0 24,1 19,5 31,1 18,3 21,0 31,3 28,3 29,1 43,6 27,5 27,0 24,2

Opportunità di contatti con l'estero  44,1 43,4 32,3 45,1 44,4 37,1 42,7 12,9 32,1 73,8 39,7 51,7 27,7 46,5

Possibilità di utilizzare al meglio le competenze acquisite  55,6 56,6 63,9 41,5 61,7 42,7 50,4 66,3 51,9 68,3 77,0 49,8 51,1 52,5

Sono interessati a lavorare nei seguenti settori:
decisamente sì (%)

                           

Pubblico  44,4 36,8 46,2 23,4 43,9 47,4 32,5 56,4 58,5 41,4 66,6 49,6 46,1 45,5

Privato (compreso l'avvio di un'attività autonoma/in conto proprio) 50,4 60,5 58,9 62,7 50,0 51,6 57,8 46,0 34,9 46,9 51,6 41,9 44,7 37,4

Disponibilità a lavorare per tipo di relazione contrattuale:
decisamente sì (%)

                           

ORARIO/MODALITA' LAVORATIVA                            

Tempo pieno  85,9 82,9 89,9 90,3 81,6 93,0 87,0 85,3 78,3 83,2 85,7 86,3 72,3 90,9

Part-time  42,4 43,4 44,3 36,2 44,9 32,9 26,1 61,3 56,6 50,2 41,8 46,4 53,9 34,3

Telelavoro  18,4 17,1 17,1 17,5 18,9 10,3 20,7 13,5 19,8 31,1 9,4 16,5 23,4 27,3

CONTRATTO                            

A tutele crescenti    76,0 71,1 86,1 76,6 78,1 71,4 74,9 75,5 67,9 73,8 79,8 76,2 75,9 76,8

A tempo determinato  39,2 40,8 36,1 41,5 38,8 36,2 36,1 41,1 41,5 43,0 37,3 39,7 41,1 38,4

Stage  18,1 21,1 16,5 27,3 18,9 23,5 16,6 10,4 14,2 20,7 8,4 18,5 17,7 13,1

Apprendistato  18,2 14,5 19,0 25,9 17,9 23,9 18,7 15,3 15,1 18,4 9,1 17,2 22,0 11,1

Somministrazione di lavoro (ex interinale)  10,1 10,5 9,5 13,1 8,2 10,3 9,5 8,6 10,4 14,2 5,9 9,4 14,9 4,0

Occasionale accessorio (voucher o buoni lavoro)  8,0 13,2 9,5 8,1 9,2 5,6 6,4 11,0 11,3 8,7 5,6 7,5 14,2 2,0

Autonomo/in conto proprio  29,9 43,4 25,9 29,0 28,1 35,7 28,4 19,0 33,0 30,4 40,1 25,1 41,1 20,2

Disponibilità a lavorare nelle seguenti aree geografiche:
decisamente sì (%)

                           

Provincia di residenza  67,0 71,1 71,5 64,9 67,3 75,1 69,6 84,7 71,7 50,8 77,7 60,1 60,3 66,7

Provincia degli studi  60,8 52,6 63,9 62,4 65,8 62,9 65,0 52,8 69,8 49,2 72,1 53,4 63,8 66,7

Regione degli studi  57,4 52,6 71,5 57,1 62,2 60,1 63,4 49,7 64,2 41,7 64,8 51,5 56,0 67,7

Italia settentrionale  57,0 44,7 57,6 54,3 60,7 64,3 61,9 49,7 53,8 53,1 67,2 52,4 49,6 64,6

Italia centrale  28,5 25,0 21,5 25,6 34,2 32,9 30,7 11,0 28,3 33,3 29,3 29,6 19,1 41,4

Italia meridionale  17,9 19,7 10,8 14,5 21,9 20,2 23,0 8,6 19,8 23,3 12,5 16,7 12,8 33,3

Stato europeo  52,3 50,0 43,0 52,9 61,7 50,2 54,7 17,8 50,0 76,1 43,9 55,1 31,9 66,7

Stato extraeuropeo  37,6 39,5 31,0 39,0 45,4 31,9 39,1 11,7 34,0 54,4 29,3 42,1 26,2 42,4

Disponibilità ad effettuare trasferte di lavoro (%)                            

Sì, anche con trasferimenti di residenza  51,9 46,1 46,8 57,1 58,2 54,5 50,4 24,5 43,4 61,8 50,2 54,7 39,7 65,7

Sì, anche frequenti (senza cambi di residenza)  25,9 31,6 27,8 28,7 23,5 26,8 34,5 19,6 26,4 24,9 20,2 24,9 22,0 18,2

Sì, ma solo in numero limitato  17,6 18,4 19,0 12,0 12,8 14,1 13,0 42,9 22,6 11,0 25,1 16,3 30,5 11,1

Non disponibili a trasferte  2,3 2,6 3,8 0,8 3,6 1,9 0,3 9,8 1,9 0,3 2,8 2,1 3,5 3,0

Profilo dei laureati
Aprile 2017 - Consorzio Interuniversitario AlmaLaurea
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Allegato3 - Dati Sintetici Rilevazioni 2016_17
Rilevazione delle opinioni dei laureandi - Risultati Almalaurea Soddisfazione Complessiva Atenei Nord-Est

2011-2016

Anno Laurea Ateneo
Complessivo 
(tutti i gruppi 
disciplinari)

architettura
chimico‐

farmaceutico
economico‐
statistico

geo‐biologico giuridico ingegneria insegnamento letterario linguistico medico
politico‐
sociale

psicologico scientifico

TRIESTE 86,2 84,3 91,8 88,8 90,8 89,7 83,6 88,3 79,2 88,4 83 83,7 78,7 91,9
UDINE 85,5 81,5 ‐ 81,5 84 79,4 90,5 90,9 87,6 85,3 89,2 83,6 ‐ 86,5

VENEZIA Cà Foscari 90,5 ‐ 90,7 90,8 87,5 ‐ 100 ‐ 90,6 89,5 ‐ 93,7 ‐ 89,7
PADOVA 89,2 82 94,1 90,3 92,1 84,2 90,8 93,2 88,4 81,3 86 87,8 91,7 92,4
VERONA 89,8 ‐ ‐ 90,7 88,1 90,4 92,5 86,5 91,2 86,3 92,6 88,8 87,1 93,8
TRENTO 91,2 66 ‐ 94,3 96,4 90,7 90,4 ‐ 92 88,9 ‐ 89,2 92,6 92,6
FERRARA 90,5 88,6 93,9 90,1 93,5 90,2 87,9 91,5 86,3 82,1 90,1 88,2 ‐ 97,5

MEDIA NORD‐EST 89,0 80,5 92,6 89,5 90,3 87,4 90,8 90,1 87,9 86,0 88,2 87,9 87,5 92,1
NAZIONALE 87,6 81,7 90,9 88,8 89,7 86,8 89,2 91,2 87,7 82,1 86,3 87 88,6 91,3
TRIESTE 84,7 80,2 91,8 86 86 92,2 82,9 87,5 80,5 90,7 78,4 82,7 66,2 96,4
UDINE 85,2 75,7 ‐ 79,9 78,5 81 89,9 85,1 88,3 82,4 92,3 83,9 ‐ 90,2

VENEZIA Cà Foscari 88,5 ‐ 89,6 90 84,8 ‐ ‐ ‐ 87,5 86,9 ‐ 88,8 ‐ 93,5
PADOVA 88 72 93,1 89,6 90,5 79,8 89,5 92,1 88,4 75,4 85,6 84,9 91,2 91,5
VERONA 87,1 ‐ ‐ 90,8 84,7 88 94,3 83,8 92,4 79,1 90 83,5 83,1 89,4
TRENTO 90,5 80 ‐ 90,8 97,2 91,8 90,4 ‐ 88,3 90 ‐ 88,5 94,5 91,5
FERRARA 88,6 84,4 93,8 84,9 92,8 83,2 89,5 93,6 91,2 88,1 86,7 83,6 ‐ 94,7

MEDIA NORD‐EST 87,5 78,5 92,1 87,4 87,8 86,0 89,4 88,4 88,1 84,7 86,6 85,1 83,8 92,5
NAZIONALE 86,4 80,1 89,9 88 88,5 86,8 88,7 89,5 86 79,7 85 86,1 87,8 90,2
TRIESTE 84,7 71,9 96,5 88,1 89,7 89,1 85,8 88,2 79,1 82,6 83,7 81,4 75,7 93,6
UDINE 85,8 83,6 ‐ 86,3 82 78,8 89,2 96,4 85,1 83,2 93,1 82,8 ‐ 79,7

VENEZIA Cà Foscari 87,4 ‐ 78,5 89,2 89,1 ‐ ‐ ‐ 88,7 85,7 ‐ 87,2 ‐ 81,2
PADOVA 87,6 82,5 93,8 90,2 93,3 84,9 89,1 91,4 87 74,2 85,2 84,3 89,1 90,7
VERONA 87,8 ‐ ‐ 88 94,6 88,1 93,3 87,4 92,6 77,8 93 83,9 96 92,1
TRENTO 90,1 77,8 ‐ 90,9 94,9 91,5 88,9 ‐ 87,5 87,3 ‐ 90,1 96,1 90,8
FERRARA 89,7 85,3 93,6 88,6 94 88 90,1 94,8 88,7 88,1 88,2 84 ‐ 94,9

MEDIA NORD‐EST 87,6 80,2 90,6 88,8 91,1 86,7 89,4 91,6 87,0 82,7 88,6 84,8 89,2 89,0
NAZIONALE 85,9 79,6 90 87,9 87,8 86,9 87,7 89,3 84,8 79,1 85 85,6 87 89

Sono complessivamente soddisfatti del corso di 
laurea?

Collettivo selezionato (disaggregato per gruppo disciplinare)
(% Giudizi positivi: "Decisamente sì"&"Più sì che no")

2014

2015

2016

Presidio della Qualità
Università degli Studi di Trieste
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Rilevazione delle opinioni dei laureandi - Risultati Almalaurea Soddisfazione Complessiva Atenei Nord-Est

2011-2016

Anno Laurea Ateneo
Complessivo 
(tutti i gruppi 
disciplinari)

architettura
chimico‐

farmaceutico
economico‐
statistico

geo‐biologico giuridico ingegneria insegnamento letterario linguistico medico
politico‐
sociale

psicologico scientifico

Sono complessivamente soddisfatti del corso di 
laurea?

Collettivo selezionato (disaggregato per gruppo disciplinare)
(% Giudizi positivi: "Decisamente sì"&"Più sì che no")

TRIESTE 86,2 76 92,9 88,6 90,5 91,7 85,2 91,5 83,6 85,9 86,9 85,3 79,1 87,7
UDINE 85,8 72 ‐ 81,4 78,5 85,2 90 95,4 90,3 84,4 92,7 81,3 ‐ 84,4

VENEZIA Cà Foscari 86,1 ‐ 79,5 87 80,8 ‐ ‐ ‐ 86,8 84,8 ‐ 89,9 ‐ 82,2
PADOVA 87,6 84,4 92,5 92,4 90,4 84,1 87,8 93,9 86,4 76,8 85,8 85,2 87,7 93,4
VERONA 87,1 ‐ ‐ 89,2 94,4 88,8 92,8 87,7 88,2 77,8 90,7 76,9 90,6 91,8
TRENTO 91,4 78,9 ‐ 95 97,8 94,2 88,7 ‐ 89,6 83,1 ‐ 92,8 94,2 90,8
FERRARA 89,5 89,4 95,2 89,3 92,1 91,7 91,8 87,5 92,3 76,4 87,5 86 ‐ 89,3

MEDIA NORD‐EST 87,7 80,1 90,0 89,0 89,2 89,3 89,4 91,2 88,2 81,3 88,7 85,3 87,9 88,5
NAZIONALE 86 79,4 90,1 88,9 86,9 87,2 88,1 89,6 84,1 78,9 85,4 85,1 86,4 89
TRIESTE 86 79,9 95,3 88,5 90,5 89,5 89 84,2 80,5 82,6 86,3 86,5 77 91,5
UDINE 86,6 76,1 ‐ 88,2 76,8 86,5 88,6 96,3 90,3 84,2 90,7 83,5 ‐ 89,2

VENEZIA Cà Foscari 86,6 ‐ 86,8 89,6 83,3 ‐ ‐ ‐ 84,9 83,5 ‐ 88,6 ‐ 84,9
PADOVA 88 82,5 94,2 91,3 ‐ 88,1 89,4 93,3 84,9 74,1 86,4 84,2 88,8 90,9
VERONA 86,9 ‐ ‐ 92,9 91,3 88 ‐ 82,7 91,4 77,2 88,5 82,8 ‐ 90,9
TRENTO 91,7 90,6 ‐ 93,8 100 92,4 91,9 ‐ 87 81,1 ‐ 93,1 98,5 93,2
FERRARA 90 88,9 91,8 89,5 92,3 89,5 92,5 93,2 92,3 83,1 90,7 85,1 ‐ 91,9

MEDIA NORD‐EST 88,0 83,6 92,0 90,5 89,0 89,0 90,3 89,9 87,3 80,8 88,5 86,3 88,1 90,4
NAZIONALE 86,7 80,8 90,2 89,8 87,1 89 89,6 89,1 84,2 79,5 86,8 85,4 85,9 89,1
TRIESTE 86,3 84,5 93 91 89,8 89,8 87,7 89,4 78,9 83,2 87,7 85,3 78,9 86,5
UDINE 87,9 82,3 ‐ 90,6 77,8 86,3 90,4 95,8 88,2 89,5 90,5 80,3 ‐ 90,1

VENEZIA Cà Foscari 84,8 ‐ 74,2 88,3 83,1 ‐ ‐ ‐ 84,4 82,2 ‐ 87,9 ‐ 77,1
PADOVA 88,3 77 94,2 92,6 88,2 87,2 89,8 93,4 87,2 78,5 87,1 84 89,8 90,3
VERONA 86,9 ‐ ‐ 91,8 88,2 85 ‐ 88,1 88,1 77,3 91,4 80,6 ‐ 82,6
TRENTO 91,8 94,2 ‐ 94,2 100 92,3 92,5 ‐ 87,3 82,4 ‐ 91,8 94,9 94,7
FERRARA 88,9 87,2 91,4 89 91,4 88,6 90,2 83,6 92,5 76,6 90,1 82,9 ‐ 91,3

MEDIA NORD‐EST 87,8 85,0 88,2 91,1 88,4 88,2 90,1 90,1 86,7 81,4 89,4 84,7 87,9 87,5
NAZIONALE 87,1 81,5 91,4 90,5 87,5 88,5 90 90 84,3 80 87,8 85,9 85,7 89,7
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